
Στις πολιτικές προτεραιότητες και τις πρωτοβουλίες και δράσεις που 
θα αναλάβει το επόμενο διάστημα με ορίζοντα τις ευρωεκλογές του 
Ιουνίου, αναφέρεται μιλώντας στην «Π» ο γραμματέας της Νομαρχι-
ακής Οργάνωσης Α’ Θεσσαλονίκης του ΠΑΣΟΚ, Ευριβιάδης Ελευθερι-
άδης.

«Θα συνεχίσουμε να προβάλλουμε την “Ατζέντα Θεσσαλονίκης”  που 
παρουσίασε η Νομαρχιακή Επιτροπή ήδη από τις βουλευτικές εκλογές 
του 2023», επισημαίνει χαρακτηριστικά. Ιδιαίτερα επικριτικός εμφανί-
ζεται απέναντι στην κυβέρνηση για το πώς προωθήθηκε η κατασκευή 
του fly over, σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «ποιος επέλεξε να αφήσει 
μία πόλη στο έλεος της κίνησης και του μποτιλιαρίσματος, με ένα πρό-
χειρο και ανεύθυνο οργανόγραμμα;»

Η Αθήνα Αθανασιάδου -Αηδονά αποτελεί ένα από τα πρό-
σωπα που εμπιστεύεται απόλυτα ο Απόστολος Τζιτζικώ-
στας. 

Για το λόγο αυτό της ανέθεσε και τα καθήκοντα της Ανα-
πληρώτριας Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας με 
αρμοδιότητα στους τομείς Οικονομικών καιΠρογραμμα-
τισμού. Τομείς που τους γνωρίζει πολύ καλά καθώς για 
περισσότερα από δέκα χρόνια τους έχει υπό την εποπτεία 
της.

Ανάγκη να μπει τέλος στην αναρχία
των φορτοεκφορτώσεων στο κέντρο
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Σύσκεψη στο ΥΜΑΘ και ειδική συνεδρίαση του ΔΣ Δήμου Θεσσαλονίκης για το fly over

Εντολή ανανέωσης της θητείας του για τρίτη συνεχή 
φορά έλαβε από τους αιρετούς της αυτοδιοίκησης ο 
πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλή-
των (ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης. 
Οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου προεδρείου και 
της εκτελεστικής επιτροπής του ΦοΔΣΑ διεξήχθησαν 
μέσα σε ένα κλίμα συναίνεσης και ομοψυχίας, γεγονός 
που ερμηνεύτηκε από πολλούς ως αναγνώριση του έρ-
γου που έχει επιτελεστεί από τον φορέα όλα τα προη-
γούμενα χρόνια.

Στο τιμόνι του ΦοΔΣΑ Κεντρικής 
Μακεδονίας για τρίτη θητεία 
ο Μιχάλης Γεράνης

ντευξη Τύπου τη Δευτέρα. Με την καθημερινότητα πολλών πολιτών να μοιάζει με εφιάλτη 
λόγω των εργασιών στην περιφερειακή, τη Δευτέρα -μετά απο πολύ καιρό και υπό την πίεση 
των τοπικών φορέων- θα πραγματοποιηθεί στο Υφυπουργείο Μακεδονίας-Θράκης νέα συ-
νεδρίαση του Συντονιστικού Οργάνου για το Fly Over.

Η κατασκευή του Flyover και το «κυκλοφοριακό έμφραγμα» που έχει προκαλέσει, καθιστά 
άμεση και επιτακτική ανάγκη την τήρηση του ωραρίου φορτοεκφορτώσεων. Στο μεταξύ νέες 
παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση των μεγάλων επιπτώσεων στο κυκλοφοριακό της Θεσ-
σαλονίκης απο τις εργασίες κατασκευής του Fly Over αναμένεται να ανακοινωθούν σε συνέ-

Πέτρος Παππάς
Στεκόμαστε δίπλα στα δίκαια 
αιτήματα των αγροτών

Φάνης Παπάς
Για το restart της ελληνικής 
γεωργίας και κτηνοτροφίας…

Μιλούν στην "Π": 

Bαγγέλης Πλάκας
Οι αναταράξεις στο ΣΥΡΙΖΑ 
και τα μέτωπα της κυβέρνησης

Eυριβιάδης 
Ελευθεριάδης
Γραμματέας Ν.Ε. Α’ Θεσσαλονίκης 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Συνέντευξη: 

«Θα συνεχίσουμε 
να προβάλλουμε την 
‘Ατζέντα Θεσσαλονίκης’ 
του 2030»

Αθηνά Αθανασιάδου
Αηδονά
Αναπληρώτρια Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας

Συνέντευξη: 

«Η Θεσσαλονίκη θα είναι 
καλύτερη σε όλα τα επίπεδα 
την επόμενη πενταετία»

Ομόφωνα η επανεκλογή 
Τζιτζικώστα στην προεδρία 
της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας

“Οι περιφερειάρχες της χώρας προχωράμε ενω-
μένοι το έργο μας. Όλοι μαζί θα πάμε την Ελλάδα 
μπροστά, θα πάμε καθεμιά από τις δεκατρείς περι-
φέρειες της χώρας πιο ψηλά”. Αυτό το ηχηρό μήνυ-
μα ενότητας επέλεξε να στείλει ο περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, 
μόλις ολοκληρώθηκαν οι εκλογικές διαδικασίες 
στην Ένωση Περιφερειών Ελλάδας, μέσα από τις 
οποίες αναδείχθηκε εκ νέου πρόεδρος του ανώτα-
του συλλογικού οργάνου της δευτεροβάθμιας αυ-
τοδιοίκησης.

Γιώργος Ρακκάς
Το πρόβλημα είναι στο μοντέλο

Πάρις Μπίλλιας Παντελής ΚαζαντζίδηςΠρόδρομος Νικηφορίδης

Αρχοντούλας 
Τσιλικιώτη

Της
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Ας αρχίσουμε από τα απλά, τα δικά μας.  Δικαιολογημέ-
να οι θεσσαλονικείς διαμαρτυρόμαστε για τις επιπτώ-
σεις στην καθημερινότητά μας από τα έργα για το fly 
over.  Άλλαξαν οι ζωές μας μέσα σε μια στιγμή καθώς 
διπλασιάστηκε στην καλύτερη περίπτωση ο χρόνος που 
απαιτείται για να πάμε και να γυρίσουμε από τις δου-
λειές μας.  
Χρόνος πολύτιμος, που τον στερούμε από τις οικογέ-
νειές μας, για να μην συνυπολογίσω και το κόστος που 
συνεπάγονται στην οικονομία των νοικοκυριών και της 
πόλης αυτές οι καθυστερήσεις.  Δικαίως δε τοπικοί φο-
ρείς και πολίτες ζητούν έστω και τώρα μέτρα για να βελ-
τιωθεί η κατάσταση. 

Πριν όμως όλοι κουνήσουμε το δάκτυλο μας σε κά-
ποιους άλλους ας δούμε και τι μπορούμε να κάνουμε 
πρώτα εμείς.  Σήμερα η «Π» επέλεξε να κάνει πρώτο 
θέμα τις φορτοεκφορτώσεις, στις οποίες επικρατεί 
αναρχία και το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο δεν τηρεί-
ται αλλά δεν υπάρχουν και έλεγχοι για την τήρησή του.  
Δεν είναι και τόσο δύσκολο, ούτε χρειάζεται παρέμβα-
ση Υπουργείων για να γίνει αυτό.  Απαιτείται πολιτική 
βούληση από τις αρμόδιες τοπικές αρχές και σεβασμό 
από όλους όσοι εμπλέκονται στην εφοδιαστική αλυσί-
δα.  Η τάξη στις φορτοεκφορτώσεις θα ήταν ένα, όχι και 
τόσο μικρό, λιθαράκι στην αντιμετώπιση του οξύτατου 
κυκλοφοριακού προβλήματος της πόλης μας.

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμ-
μές, νωρίς το απόγευμα της Πέμπτης, δεν 
είχε πραγματοποιηθεί η ψηφοφορία για 
το νομοσχέδιο που ρυθμίζει θέματα των 
ομόφυλων ζευγαριών.  Δεν υπήρχε αμ-
φιβολία για το αν το νομοσχέδιο θα περ-
νούσε απο τη Βουλή αλλά το ενδιαφέρον 
ασφαλώς εστιάζονταν στις διαφοροποιή-
σεις, τα πόσα καθαρά “όχι” και τις αποχές 
κυρίως απο το χώρο της κοινοβουλευτι-
κής ομάδας της Νέας Δημοκρατίας -καθώς 
διαφοροποιήσεις απο την κεντρική κομ-
ματική θέση υπήρχαν και στο ΠΑΣΟΚ και 
-λιγότερες- στον ΣΥΡΙΖΑ.  Οι εκτιμήσεις στο 
κυβερνών κόμμα έλεγαν πως υπέρ θα τάσ-
σονταν περί τους 110 βουλευτές και περί 
τους 50, είτε με “όχι” (οι λιγότεροι), είτε με 
αποχή (οι περισσότεροι) δεν θα στήριζαν 
την κυβερνητική πρόταση.  Επίσης, δεν 

είχε τοποθετηθεί ο πρώην πρωθυπουργός 
Αντώνης Σαμαράς που αναμένονταν με 
ένταση και με την κατάθεση ιδεολογικής 
πλατφόρμας να εκφράσει απο βήματος 
Βουλής τη διαφωνία του.  

Σε κάθε περίπτωση το σώμα της Νέας Δη-
μοκρατίας βγαίνει τραυματισμένο απο αυ-
τήν την πολιτική διαδικασία και όχι τόσο 
απο τις αντιδράσεις των βουλευτών, όσο 
απο την βάση.  Σήμερα δεν είναι λίγοι όσοι 
προειδοποιούν ότι εξαιτίας αυτού του 
νομοσχεδίου δεν θα ψηφίσουν Νέα Δημο-
κρατία στις ευρωεκλογές ώστε να στείλουν 
το μήνυμα της διαφωνίας τους.  Για αυτό 
προφανώς και ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
τόνισε σε περιοδεία του ότι οι ευρωεκλο-
γές δεν είναι κάλπη διαμαρτυρίας, κάτι 
που θα ακουστεί πολύ απο το Μαξίμου και 

την Πειραιώς στο δρόμο προς τις κάλπες 
της 9ης Ιουνίου και αφού η κυβέρνηση 
κλείσει τα ανοικτά πολιτικά και κοινοβου-
λευτικά μέτωπα.  Ποιά ειναι πλην του προ-
αναφερθέντος νομοσχεδίου;  Το αγροτικό, 
όπου οι αγρότες εμφανίζονταν και μετά 
τη συνάντησή τους με τον πρωθυπουργό 
την Τρίτη στο Μέγαρο Μαξίμου, αποφασι-
σμένοι να παραμένουν στα μπλόκα και να 
συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους αλλά 
και το θέμα της ίδρυσης μη κρατικών πα-
νεπιστημίων.  

Άνω-κάτω ο ΣΥΡΙΖΑ

Στο ΣΥΡΙΖΑ, η επιλογή του προέδρου του 
κόμματος Στέφανου Κασσελάκη να προει-
δοποιήσει με κυρώσεις όσους δεν υπερ-
ψηφίσουν το νομοσχέδιο για τα ομόφυλα 

ζευγάρια, προκάλεσε εσωκομματικές αντι-
δράσεις.  Δεν είναι πολλοί όσοι διαφωνούν 
αλλά σε κάθε περίπτωση η προειδοποίηση 
με ποινές, ενόχλησε.  Όπως ενόχλησε, και 
αποτυπώθηκε, η αναφορά του προέδρου 
στη συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμμα-
τείας πως θα οδηγήσει σε εσωκομματικό 
δημοψήφισμα αν δεν γίνει αποδεκτή η 
πρότασή του για μετάθεση των εκλογών 
ανάδειξης νέων διοικήσεων στις νομαρχι-
ακές και τοπικές οργανώσεις και υβριδική 
πραγματοποιήσή τους.  Η δε αιφνιδιαστι-
κή παρουσία του στην κοινή εκδήλωση Τε-
μπονέρα-Αχτσιόγλου-Χριστοδουλάκη -που 
προκάλεσε αντιδράσεις σε ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑ-
ΣΟΚ- δεν εισέφερε τίποτα παραπάνω απο 
μια επικοινωνιακή διαχείριση του θέματος 
που βρήκε απήχηση μόνο στους υποστη-
ρικτές του.

Οι αναταράξεις στο ΣΥΡΙΖΑ και τα μέτωπα της κυβέρνησης
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Τις απόψεις τους για τις αγροτικές κινητοποιήσεις αλλά και  προτάσεις   για τον πρωτιγενή τομέα καταθέτουν ο Βουλευτής 
της ΝΔ  στη Β’ Θεσσαλονίκης Φάνης Παπάς  και ο Βουλευτής Κιλκίς και Αν. Τομεάρχης Εσωτερικών (Αρμόδιος για θέματα 
Μακεδονίας – Θράκης) του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, Πέτρος Παππάς.

Οι αγροτικές κινητοποιήσεις 
Φάνης Παπάς Πέτρος Παππάς
Βουλευτής ΝΔ Β’ Θεσσαλονίκης Βουλευτής Κιλκίς και Αν. Τομεάρχης Εσωτε-

ρικών Αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας – 
Θράκης του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ

Στεκόμαστε δίπλα στα δίκαια 
αιτήματα των αγροτών

Για το restart της ελληνικής 
γεωργίας & κτηνοτροφίας…

Ο πρωτογενής τομέας παραγωγής 
αποτελεί ένα σοβαρό ενεργό περι-
ουσιακό στοιχείο για τη χώρα μας. 
Αυτό καταδείχθηκε με εμφατικό 
τρόπο στη συνάντηση που είχαν οι 
εκπρόσωποι των αγροτικών μπλό-
κων με τον πρωθυπουργό μας Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη και την ανακοί-
νωση, από πλευράς κυβέρνησης, 
πακέτου μέτρων-παρεμβάσεων για 
την ενίσχυση της ανταγωνιστικότη-
τας της γεωργίας και της κτηνοτρο-
φίας, καθώς και του εισοδήματος 
του Έλληνα παραγωγού.

 Η αντιμετώπιση του ενεργειακού 
κόστους με το πρόγραμμα χαμηλών 
τιμών για το αγροτικό ρεύμα, (έναρ-
ξη τιμολόγησης από την 1 η Απριλί-
ου), η ρύθμιση των οφειλών σε μια 
δεκαετία με μηδενικό επιτόκιο, η 
προκαταβολή της επιστροφής του 
Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο 
αγροτικό πετρέλαιο (τέλη Μαρτίου), 
η ξεκάθαρη πρόθεση για διάλογο 
για ένα πιο δίκαιο τρόπο επιστρο-
φής του ΕΦΚ από το 2025 και μετά 
όπως και η δέσμευση για βελτίωση 
των ρυθμίσεων στη νέα ΚΑΠ, είναι 
το «κοινωνικό συμβόλαιο» που κα-
τέθεσε, προς υπογραφή, η κυβέρ-
νηση της Νέας Δημοκρατίας με τον 
αγροτικό κόσμο, τον οποίο στηρίζει 
διαχρονικά και ενεργά κι έχει δώσει 
νικηφόρες μάχες για τα αγροτικά 
ζητήματα στο παρελθόν. 

Με κριτήριο την κοινωνική δικαιο-
σύνη -και βεβαίως τα δημοσιονο-
μικά περιθώρια-, τέθηκαν κρίσιμα 
σημεία για την εφαρμογή ενός κυ-
βερνητικού σχεδίου δράσης για τη 
θωράκιση του αγροτικού τομέα της 
χώρας και την αναγέννηση της γε-

Είναι γεγονός, ότι οι Έλληνες αγροκτηνοτρόφοι 
βιώνουν μια ιδιαίτερα δύσκολη συνθήκη στην 
σημερινή πραγματικότητα. Σε αντίθεση με τους 
Ευρωπαίους συναδέλφους τους, έχουν να αντι-
μετωπίσουν την ακρίβεια σε όλους τους τομείς 
της πρωτογενούς παραγωγής, από την τιμή του 
ρεύματος μέχρι την τιμή των λιπασμάτων. Ο 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, λαμβάνοντας υπόψιν τα δίκαια αι-
τήματα των αγροτών, έχει καταθέσει 8 θέσεις, οι 
οποίες συνοψίζονται στα κάτωθι:

1.  Κατάργηση του ειδικού φόρου στα καύσιμα 
για το αγροτικό πετρέλαιο και μείωση του ΦΠΑ 
στον υπερμειωμένο συντελεστή από το 24% στο 
6%.
2. Θέσπιση πλαφόν στα 7 σεντς ανά κιλοβατώρα 
στο αγροτικό ρεύμα.
3.  Επιδότηση των ζωοτροφών και των λιπασμά-
των ώστε να μπορούν να καλυφθούν οι αυξήσεις 
στις τιμές τους ειδικά στην Ελλάδα.
4. Θέσπιση πλαφόν στην κερδοφορία των εται-
ρειών εισαγωγής και εμπορίας εφοδίων.
5. Αποζημίωση στο 100% σε καλλιέργειες και ζω-
ικό κεφάλαιο από τον ΕΛΓΑ ο οποίος πρέπει να 
παραμείνει δημόσιος. Επίσης, πρέπει να νομο-
θετήσουμε υπέρ των αποζημιώσεων για εξοπλι-
σμούς, εγκαταστάσεις, και έγγειο κεφάλαιο που 
έχει επηρεαστεί από πυρκαγιές και πλημμύρες. 
6. Στη Θεσσαλία θα πρέπει επιτέλους να γίνουν 
τα αντιπλημμυρικά και τα αρδευτικά έργα.
7. Να απαιτήσουμε την επανασχεδίαση της ΚΑΠ. 
Δεν είναι δυνατόν η ΝΔ να έχει αφαιρέσει 240 εκ. 
ευρώ από τη βασική ενίσχυση, δημιουργώντας 
διακρίσεις μεταξύ μεγάλων και μικρών παραγω-
γών.
8. Να προχωρήσουμε σε ρύθμιση των οφειλών 
των αγροτών ώστε η αγροτική γη να μην απειλεί-
ται από αναγκαστική ρευστοποίηση.
Επιπλέον, στο Περιφερειακό Συνέδριο του κόμ-
ματος στη Λάρισα, ανακοινώθηκαν από τον 
Στέφανο Κασσελάκη δύο κομβικά μέτρα για 
την ανάταξη της πρωτογενούς παραγωγής στην 
χώρα μας:
1. Τη δημιουργία ενός εθνικού προγράμματος 
αναδιανομής γης με την αξιοποίηση αναξιοποί-
ητων εκτάσεων, είτε κρατικών, είτε εγκαταλελειμ-
μένων όπως προβλέπεται από το άρθρο 18 παρ 4 
του Συντάγματος, καθώς και
2. Τη δημιουργία νέων σύγχρονων παραγωγικών 

DEBATE

Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

ωργικής παραγωγής. Πρωτογενώς 
γνωρίζω τα ζητήματα της υπαίθρου 
και τους ανθρώπους που μοχθούν 
στο χώρο της γεωργίας και της κτη-
νοτροφίας. Αγωνιούν και όχι αδί-
κως. Όμως ο πρωτογενής τομέας 
έχει όλες τις προοπτικές να γίνει πιο 
σημαντικός.

Για να γίνει, ωστόσο, αυτό θα πρέπει 
και ο διάλογος να τεθεί σε διαφο-
ρετική βάση από ότι γινόταν μέχρι 
σήμερα, ενώ η επικοινωνία θα πρέ-
πει να λαμβάνει υπόψη της, τις ρα-
γδαίες κοινωνικές και οικονομικές 
μεταβολές και την υπό διαμόρφωση 
νέα πραγματικότητα στην ελληνική, 
ευρωπαϊκή και παγκόσμια γεωργία. 

Ανεξάρτητα της απόφασης που θα 
κινητοποιήσει ή όχι του αγρότες, 
πρέπει όλες εκείνες οι δυνάμεις-συ-
ντελεστές της αγροτικής παραγω-
γής- που έχουν διάθεση συμμετο-
χής, όραμα, γνώσεις και εμπειρία 
να δώσουν τη δυνατότητα στον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη, να δρομολογήσει 
τις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις και 
διαρθρωτικές αλλαγές στην ελληνι-
κή γεωργία. 

Με τις ρεαλιστικές και ορθολογικές 
προτάσεις που καταθέσαμε ως κυ-
βέρνηση, πιστεύω ότι κάναμε μια 
καλή αρχή. Ανοίξαμε δρόμους κα-
λής συνεννόησης, καλλιεργήσαμε 
ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο για 
τους ανθρώπους του πρωτογενούς 
τομέα για να παραμείνουν στην

ύπαιθρο και να μην ερημώσει η ελ-
ληνική περιφέρεια, που είναι πάνω 
από όλα κοινωνικό και εθνικό ζη-
τούμενο για την κυβέρνηση της ΝΔ.

μονάδων στον πρωτογενή τομέα και τη Χρημα-
τοδοτική στήριξη του προγράμματος αυτού με 
τη συμμετοχή του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανά-
καμψης, της Αναπτυξιακής Τράπεζας και τους 
πόρους ενός διευρυμένου πλαισίου χρηματο-
δοτικής ευελιξίας.

Επιπροσθέτως, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ υποστηρίζει ότι εί-
ναι αναγκαία η ίδρυση μιας ελληνικής τράπεζας 
Αγροτικών Πιστώσεων, ώστε να χρηματοδοτή-
σουμε την ελληνική οικονομία. Με ένα δημόσιο 
πυλώνα στο τραπεζικό σύστημα και την τράπε-
ζα αγροτικών πιστώσεων, είναι εφικτό να επα-
νεκκινήσουμε την ελληνική οικονομία.

Φυσικά δεν θα πρέπει να παραλείψουμε το 
γεγονός ότι πρέπει να εφοδιάσουμε τους αγρό-
τες με τα κατάλληλα ψηφιακά εργαλεία, ώστε 
να αξιοποιήσουν τις νέες τεχνολογίες, όπως η 
γεωργία ακριβείας. Πρέπει να προωθήσουμε 
τη στρατηγική συνεργασιών μεταξύ συνεταιρι-
σμών και αγροτών, ώστε οι τελευταίοι να κά-
νουν βέλτιστη χρήση των πόρων τους.

Δυστυχώς, τα πράγματα είναι πολύ δύσκολα 
για τους Έλληνες αγρότες στην παρούσα οικο-
νομική συγκυρία. Η παραγωγή πλέον θεωρείται 
παντελώς ασύμφορη, ενώ η κυβέρνηση πέφτει 
συνεχώς σε διαχειριστικά λάθη, επιδοτώντας 
βοσκοτόπους χωρίς ζωικό κεφάλαιο, αλλάζο-
ντας συνεχώς διοικήσεις στον ΟΠΕΚΕΠΕ χωρίς 
αποτέλεσμα και χωρίς να προχωρήσει σε δια-
πραγματεύσεις για την τιμή του σιταριού της 
Ουκρανίας. Για να καταλάβετε το μέγεθος της 
ανεπάρκειας των ιθυνόντων, κατά την πρόσφα-
τη πληρωμή της προκαταβολής των άμεσων ενι-
σχύσεων, έλαβαν ενισχύσεις 500 αποβιώσαντες 
παραγωγοί. Η διαχειριστική ανικανότητα της 
κυβέρνησης φαίνεται και από το γεγονός ότι σε 
3,5 χρόνια, έχει αλλάξει 3 υπουργούς, δυστυ-
χώς χωρίς αποτέλεσμα. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι αποφασισμένος να σταθεί, 
μέχρι τέλους, δίπλα στους αγωνιζόμενους 
αγρότες και κτηνοτρόφους μας, έως ότου δο-
θούν πραγματικές λύσεις στα δίκαια αιτήματά 
τους, για την αξιοπρεπή διαβίωσή αυτών και 
των οικογενειών τους, αλλά και τη διατήρηση 
και βελτίωση της ζωής στην ελληνική ύπαιθρο.
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Σύσκεψη Συντονιστικού απο το ΥΜΑΘ και Ειδική Συνεδρίαση Δ.Σ. Δήμου Θεσσαλονίκης

Έρχονται νέα μέτρα για το κυκλοφοριακό λόγω Fly Over

Nέες παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση των μεγάλων επιπτώσεων στο κυκλοφο-
ριακό της Θεσσαλονίκης απο τις εργασίες κατασκευής του Fly Over αναμένεται να 
ανακοινωθούν σε συνέντευξη Τύπου τη Δευτέρα.  Με την καθημερινότητα πολλών 
πολιτών να μοιάζει με εφιάλτη λόγω των εργασιών στην περιφερειακή, τη Δευτέρα 
-μετά απο πολύ καιρό και υπό την πίεση των τοπικών φορέων- θα πραγματοποι-
ηθεί στο Υφυπουργεί Μακεδονίας Θράκης νέα συνεδρίαση του Συντονιστικού Ορ-
γάνου για το Fly Over.

Στη σύσκεψη, που είναι προγραμματισμένη για τις 09.30 π.μ., στην αίθουσα "Νι-
κόλαος Μάρτης" του Διοικητηρίου, θα συμμετέχουν ο Υπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας, ο Υφυπουργός Υποδομών Νίκος Ταχιάος, η Υφυ-
πουργός Μεταφορών Χριστίνα Αλεξοπούλου, ο Υφυπουργός Μακεδονίας και Θρά-
κης Στάθης Κωνσταντινίδης, ο Διευθυντής του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη 
Θεσσαλονίκη Μιχάλης Μπεκίρης, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Από-
στολος Τζιτζικώστας, ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής 
Μακεδονίας Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, 
η Διευθύντρια της Τροχαίας Θεσσαλονίκης Παρασκευή Παπαγεωργοπούλου, ο 
Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΟΣΕΘ Γιάννης Καλογερούδης, ο Διευθύνων Σύμβουλος του 
ΟΣΕΘ Γιάννης Τόσκας, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της Εγνατίας Οδού Γιώργος Κωνστα-
ντόπουλος, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Εγνατίας Οδού Κώστας Κουτσούκος και 
ο Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ Ντίνος Μπενρουμπή.

“Το έργο δεν σταματάει”

Αυτό που είναι ξεκάθαρο ειναι πως στην κυβέρνηση δεν υπάρχει ούτε σαν σύσκε-
ψη να παγώσουν οι εργασίες ως την παράδοση του Μετρό στην κυκλοφορία, βά-
σει των χρονοδιαγραμμάτων τον Νοέμβριο του 2024.  Ήταν και το σαφές μήνυμα 
που έστειλε ο πρωθυπουργός σε ειδική σύσκεψη στο Μαξίμου προ δεκαημέρου, 
στην οποία συμμετείχαν οι Υπουργοί Προστασία του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐ-
δης, Επικρατείας Άκης Σκέρτσος, Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας 
και οι Υφυπουργοί, Υποδομών Νίκος Ταχιάος, Μεταφορών Χριστίνα Αλεξόπουλου 
και Μακεδονίας Θράκης Στάθης Κωνσταντινίδης, ο επικεφαλής του γραφείου του 
Πρωθυπουργού στην Μακεδονία Μιχάλης Μπεκίρης ο Περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, με τηλεδιάσκεψη ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
Στέλιος Αγγελούδης και ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων Πάρις Μπί-
λιας.

Σε αυτήν ο Πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης έστειλε το μήνυμα πως οι εργασίες του 
FlyOver δεν πρόκειται να παγώσουν μέχρι την παράδοση του Μετρό όπως ζητούν 
οι τοπικοί φορείς. Αναγνωρίστηκε ωστόσο η ανάγκη πρόσθετων μέτρων για την 
αντιμετώπιση τον επιπτώσεων στο κυκλοφοριακό από τις εργασίες του FlyOver, 
με μέτρα όπως η νυχτερινή αποκομιδή τον απορριμμάτων (κάτι για το οποίο ο Δή-
μος Θεσσαλονίκης θα υποστηριχθεί οικονομικά) η τήρηση του ωραρίου φορτοεκ-
φορτώσεων και αλλά. Τονίστηκε επίσης η ανάγκη των τακτικών συνεδριάσεων του 
υπό το ΥΜΑΘ συντονιστικού οργάνου το οποίο θα ξανά συνεδριάσει την επόμενη 
εβδομάδα στην Θεσσαλονίκη, όπου και θα ακολουθήσει συνέντευξη τύπου στην 
οποία θα ανακοινωθούν τα νέα μέτρα που θα αντιμετωπίσουν το κυκλοφοριακό 
λόγω FlyOver.

Ειδική συνεδρίαση και προτάσεις απο το Δήμο Θεσσαλονίκης

Επίσης για την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου είναι προγραμματισμένη ειδική συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου για το θέμα κάτι που απο καιρό είχε προαναγγείλει 
ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης. Πρόσφατα, ο κ. Αγγελούδης είχε 
προτείνει 11 παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων στο κυκλοφορι-
ακό:

1. Λειτουργία ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου
2. Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στη δυτική είσοδο
3. Εφαρμογή ωραρίου τροφοδοσίας καταστημάτων
4. Επαναλειτουργία λεωφορειόδρομων
5. Πύκνωση του Δικτύου Λεωφορειακών Γραμμών
6. Συνεχής έλεγχος διπλοστάθμευσης
7. Επαναφορά των κώνων διαχωρισμού κυκλοφορίας

8. Μέτρα για την εύρυθμη κυκλοφορία των δικύκλων
9. Τονισμός της οριζόντιας σήμανσης των διαβάσεων πεζών
10. Βραδινή αποκομιδή απορριμμάτων
11. Δημιουργία προσωρινών υπαίθριων χώρων στάθμευσης

Οι προτάσεις της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Οι 15 προτάσεις πυο κατέθεσε ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστο-
λος Τζιτζικώστας, είναι:

1.Σύσταση ομάδας ειδικών επιστημόνων για την άμβλυνση των επιπτώσεων στην 
πόλη από την κατασκευή του Flyover.

2.Θέσπιση και κατοχύρωση τηλεργασίας

3.Τροποποίηση ωραρίου λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών.

4.Αλλαγή του ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων του ιστορικού κέντρου

5.Τοποθέτηση και λειτουργία πινακίδων μεταβλητών μηνυμάτων

6.Πιστή εφαρμογή του ωραρίου φορτοεκφορτώσεων.

7.Αποκομιδή απορριμμάτων εκτός των ωρών αιχμής.

8.Απαγόρευση της κυκλοφορίας των φορτηγών οχημάτων από την περιφερειακή 
οδό κατά τις ώρες αιχμής.

9.Τοποθέτηση καμερών για τη διαχείριση της κυκλοφορίας και τη μείωση της πα-
ράνομης στάθμευσης.

10.Εξασφάλιση διαδρόμου για τα ασθενοφόρα οχήματα μέσω του στρατοπέδου 
Καρατάσιου προς το νοσοκομείο Παπαγεωργίου.

11.Τοποθέτηση γερανοφόρων οχημάτων στην περιφερειακή οδό για να παρεμβαί-
νουν άμεσα σε περίπτωση τροχαίου ατυχήματος.

12.Παραχώρηση δημοσίων χώρων εντός του αστικού ιστού ή και στην περίμετρο 
για κατασκευή υπαίθριων χώρων στάθμευσης.

13.Ακόμα μεγαλύτερη ενίσχυση του ΟΑΣΘ με προσωπικό και λεωφορεία και επιτά-
χυνση της παράδοσης του Μετρό σε λειτουργία.

14. Εργασίες σε 24ώρη και καθημερινή βάση

15.Αποστολή του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος υλοποίησης του έργου σε 
όλους τους φορείς προκειμένου να είναι ενημερωμένοι και να μπορούν να παρα-
κολουθούν την τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων.
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17 Φεβρουαρίου 2024Παραπολιτικά

Το αδιαχώρητο σημειώθηκε χθες στην εκδήλωση 
παρουσίασης του βιβλίου του Δημήτρη Τσιόδρα 
για την Ευρωπαϊκή Ένωση καθώς εκατοντάδες 
στελέχη της ΝΔ και της ΟΝΝΕΔ έδωσαν το παρών 
στην αίθουσα “Μ. Αναγνωστάκης” του Δημοτι-
κού Συμβουλίου.  Με τον κίνδυνο να έχω ξεχάσει 
κάποιους, εκεί είδα τους υφυπουργούς Στάθη 
Κωνσταντινίδη και Δημήτρη Βαρτζόπουλο, τους 
βουλευτές Κώστα Γκιουλέκα, Άννα Ευθυμίου, 
Στράτο Σιμόπουλο, Θόδωρο Καράογλου Δημήτρη 
Κούβελα, Φάνη Παππά και Μαρία Αντωνίου, τους 
δημάρχους Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, 
Λαγκαδά Νίκη Ανδρεάδου, Αριστοτέλη Στέλιο 
Βαλιάνο, τον αναπληρωτή δημάρχου Θεσσαλο-
νίκης Βασίλη Γάκη, τους πρώην δημάρχους Θεσ-
σαλονίκης Κωνσταντίνο Ζέρβα και Θερμαϊκού 
Γιώργο Τσαμασλή, τον πρόεδρο της ΝΔ Θεσσα-
λονίκης Ζήση Ιωακείμοβιτς, τους συντονιστές του 
πρωθυπουργικού γραφείου Μακεδονίας Γιάν-
νη Παπαγεωργίου και Έλενα Σώκου, τον γενικό 
γραμματέα Ενημέρωσης-Επικοινωνίας Δημήτρη 
Γαλαμάτη, τον πρόεδρο της Εγνατία Οδός Α.Ε. 
Γιώργο Κωνσταντόπουλο και τον πρόεδρο του 

ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλη Γεράνη, ο 
οποίος κατέβηκε στην αίθουσα αμέσως μετά την 
θριαμβευτική επανεκλογή του στις εκλογές που 
πραγματοποιήθηκαν έναν όροφο πιο πάνω, στην 
αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Το βιβλίο παρουσίασαν ο πρώην πρύτανης του 
ΑΠΘ Νίκος Παπαϊωάννου, ο οποίος διευκρινίζει 
πως δεν κατεβαίνει όπως ακούγεται για ευρω-
βουλευτής, ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου Παντελής 
Τσακίρης, η ομ. καθηγήτρια του ΑΠΘ Καρύμπα-
λη-Τσίπτσιου και η αν. καθηγήτρια του ΠΑΜΑΚ 
Καλλίοπη Χαϊνογλου. 

Υπό τον ίδιο φόβο που είχα και εγώ, μην ξεχάσει 
δηλαδή κάποιον, απέφυγε τις προσφωνήσεις και 
ο συγγραφέας, με τον κ. Τσιόδρα να επιλέγει να 
χαιρετήσει ονομαστική δύο πολύπειρους πολι-
τικούς: τον Σωτήρη Κούβελα και τον Χρήστο Κο-
σκινά. Είναι γνωστό βέβαια πως ο Τσιόδρας θα 
είναι υποψήφιος ευρωβουλευτής με τη ΝΔ, με τον 
υφυπουργό Μακεδονίας-Θράκης Στάθη Κωνστα-
ντινίδη να σημειώνει πως θα ήταν ένας ικανός 
εκπρόσωπος της χώρας στο ευρωκοινοβούλιο.

Η εκδήλωση του Δημήτρη Τσιόδρα στη Θεσσαλονίκη

Το Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
Κόμματος στη Θεσσαλονίκη

Προεκλογικό άρωμα είχε η εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στη Θεσσαλονίκη. Η αί-
θουσα στο “Βελλίδειο” είχε πολύ κόσμο και κυρίως νεολαίους της Νέας Δημοκρατίας, κάτι που 
επισημάνθηκε απο πολλούς ομιλητές. Ο Μαργαρίτης Σχοινάς μάλιστα ξεκινώντας την ομιλία του 
θυμήθηκε πως το 1979 ως πρωτοτετής φοιτητής του ΑΠΘ και νέος Δαπίτης διάβασε σε μια εφημε-
ρίδα για την εκλογή των ευρωβουλευτών και σήμερα, 45 χρόνια μετά, μπαίνει στον προεκλογικό 
αγώνα για τη ΝΔ και το ΕΛΚ για τις ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου. 

Οι αντιπρόεδροι του ΕΛΚ Βαγγέλης Μεϊμαράκης και Ζίγκφριντ Μουρεσάν εξέφρασαν τη βεβαιότη-
τα πως οι κεντροδεξιές δυνάμεις θα κυριαρχήσουν στις ευρωεκλογές ενώ ο Μαργαρίτης Σχοινάς 
είπε πως η αριστερά θα πραγματοποιήσει μια τοξική προεκλογική εκστρατεία. 

Στο πολυπληθές ακροατήριο το παρών εδωσαν οι υπουργοί Υποδομων-Μεταφορών Χρήστος Σταί-
κούρας, Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρης Παπαστεργίου, Οικογενειακής Πολιτικής και Δημο-
γραφικού Σοφία Ζαχαράκη, ο αν. Υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος, οι υφυπουργοί Υπο-
δομών Νίκος Ταχιάος και Αγροτικής Ανάπτυξης Διονύσης Σταμενίτης, ο βουλευτής και γραμματέας 
Διεθνών Σχέσεων της ΝΔ Τάσος Χατζηβασιλείου, οι βουλευτές Νεφέλη Χατζηιωαννίδου, Θόδωρος 
Καράογλου, Φάνης Παππάς, Δημήτρης Κούβελας και Στράτος Σιμόπουλος, οι ευρωβουλευτής Μα-
νόλης Κεφαλογιάννης και Θοδωρής Ζαγοράκης, οι πρόεδροι της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου και της 
ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, η γραμματέας της ΝΔ Μαρία Συρεγγέλα, ο γραμ-
ματέας της ΚΟ της ΝΔ Σταύρος Καλαφάτης, οι συντονιστές του πρωθυπουργικού γραφείου Μακε-
δονίας Γιάννης Παπαγεωργίου και Έλενα Σώκου, ο γενικός γραμματέας Ενημέρωσης-Επικοινωνίας 
Δημήτρης Γαλαμάτης, ο πρόεδρος της ΝΔ Θεσσαλονίκης Ζήσης Ιωακείμοβιτς και πολλοί άλλοι. 

Δεν έλειψαν και οι αναφορές στα αγροτικά, που κυριαρχούν στην επικαιρότητα λόγω των κινη-
τοποιήσεων: ο Μεϊμαράκης τόνισε πως το ΕΛΚ στήριξε τα αγροτικά προϊόντα κια την αναστολή 
προβλέψεων όπως η υποχρεωτική αγρανάπαυση ενώ ο Σχοινας είπε πως το 50% του ευρωπαϊκού 
προϋπολογισμού κατευθύνεται στην γεωργία. 

Ο Απόστολος Τζιτζικώστας, ως αντιπρόεδρος της Επιτροπής Περιφερειών της Ε.Ε., ξεκίνησε το χαι-
ρετισμό του με θερμά λόγια για τον επικεφαλής των γαλάζιων ευρωβουλευτών χαρακτηρίζοντάς 
τον φίλο και συναγωνιστή και σημειώνοντας πως είναι ένας άνθρωπος τον οποίο εκτιμά βαθιά και 
παράγει σημαντικό έργο για την Ελλάδα στην Ε.Ε. 

Σημειώστε πως στη 2η σειρά των καθισμάτων βρέθηκε ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλ-
λόγου Θανάσης Εξαδάκτυλος, το όνομα του οποίου ακούγεται για το ευρωψηφέλτιο της ΝΔ.

“Παρούσα” για μια τρίτη θητεία στο Ευρωκοινοβούλιο η Σπυράκη

Μετά την απόφαση απο την ευρωπαϊκή εισαγ-
γελία, για την υπόθεση αμοιβών συνεργάτη 
της, και μετά απο 14 μήνες ερευνών, η ευρω-
βουλευτής του ΕΛΚ Μαρία Σπυράκη έχει κάθε 
λόγο να αισθάνεται δικαιωμένη. “Έχουμε χρέ-
ος ως πολιτικοί να φτάσουμε ως το τέλος. Να 
πάμε στη Δικαιοσύνη και να εμπιστευόμαστε 
τη Δικαιοσύνη. Να δίνουμε το παράδειγμα 
στους πολίτες να εμπιστεύονται τους θεσμούς. 

Μετά την άρση της ασυλίας μου και μετά από 
ενδελεχή έρευνα η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία με 
παραδίδει καθαρή και χωρίς καμία σκιά”, δη-
λώνει. 

Σε ότι αφορά τα μελλοντικά, θεωρείται βέβαιο 
πως θα αποκατασταθεί κομματικά, καθώς είχε 
ανασταλεί μέχρι τα αποτελέσματα της έρευνας 
η κομματική της ιδιότητα. Ερωτηματικό είναι 

τι θα γίνει με το ευρωψηφοδέλτιο και μια νέα 
υποψηφιότητά της. Η ίδια πάντως το επιθυ-
μεί. “Θα ολοκληρώσω τη δουλειά μου και τους 
φακέλους που μου έχουν ανατεθεί από την 
πλευρά του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
στη συνέχεια θα έρθω στην Ελλάδα. Ζητώ να 
κριθώ από τους πολίτες. Η απόφαση για το 
αν θα συμπεριληφθώ στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ 
ανήκει στον πρωθυπουργό”, τονίζει. 
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Παραδημοτικά Παραδημοτικά 

Ασλανίδης και Ταγγίρης τα είπαν για τον ΟΑΣΘ
Φαίνεται πως ικανοποιήθηκε το αίτημα της νέας διοίκησης του Δήμου Παύλου 
Μελά για αύξηση των δρομολογίων του ΟΑΣΘ, καθώς τις τελευταίες ημέρες η 
γραμμή 27 ενισχύθηκε με 3 λεωφορεία, η γραμμή 34 ενισχύθηκε με 2 λεωφορεία 
ημερησίως και οι γραμμές 38, 29, και 35 ενισχύθηκαν με ένα λεωφορείο ημερησί-
ως. Ο Δήμαρχος, Δημήτρης Ασλανίδης, συναντήθηκε με τον πρόεδρο του ΟΑΣΘ, 
Κώστα Ταγγίρη και ενημερώθηκε για το πλάνο περαιτέρω ενίσχυσης των γραμμών 
που εξυπηρετούν τους κατοίκους της περιοχής. «Βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση 
να ανακοινώσω ότι ήδη τα λεωφορεία που κινούνται στον Δήμο μας έχουν αυξηθεί 
σημαντικά. Και αυτό είναι μόνο η αρχή. Μόλις ενταχθούν στον στόλο του ΟΑΣΘ 
τα 110 ηλεκτρικά λεωφορεία τότε ο Δήμος Παύλου Μελά θα είναι ένας από τους 
Δήμους με τη συχνότερη συγκοινωνία σε όλο το πολεοδομικό συγκρότημα», τόνισε 
ο κ. Ασλανίδης, ο οποίος ευχαρίστησε τον πρόεδρο του ΟΑΣΘ, τον επικεφαλής του 
πρωθυπουργικού γραφείου στη Θεσσαλονίκη, Μιχάλη Μπεκίρη και τον Υπουργό 
Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστο Σταϊκούρα, για την ανταπόκρισή τους στο αί-
τημά της διοίκησής του. 

Συναντήσεις με την Αντιπεριφερειάρχη Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης, 
Βούλα Πατουλίδου, τον Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας της ΠΚΜ, Γιώργο 
Κεφαλά, και τον Βουλευτή της ΝΔ στη Β’ Περιφέρεια Θεσσαλονίκης, Φάνη Παπά, είχε 
η Δήμαρχος Λαγκαδά, Νίκη Ανδρεάδου. Η κα Ανδρεάδου συζήτησε με την κα Πατου-
λίδου το θέμα των αθλητικών υποδομών στο Δήμο Λαγκαδά, καθώς επίσης και της 
συνεργασίας με την ΠΚΜ σε ζητήματα αρμοδιότητάς της, όπως η κοπή χόρτων και 
ο καθαρισμός δρόμων και πρανών στο εθνικό και επαρχιακό δίκτυο. Στη συνάντη-
σή της με τον Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας ΠΚΜ, Γιώργο Κεφαλά και 
τον Βουλευτή της ΝΔ στην Β’ Περιφέρεια Θεσσαλονίκης, Φάνη Παπά, συζητήθηκε η 
επαναλειτουργία του Κτηνιατρείου Σοχού. Η κα. Ανδρεάδου είχε ενημερώσει τον κ. 
Κεφαλά για το αίτημα της τοπικής κοινωνίας στην ευρύτερη περιοχή του Σοχού για 
την ανάγκη άμεσης τοποθέτησης μόνιμου κτηνιάτρου. Στη διάρκεια της συνάντησής 
τους έλαβε τη διαβεβαίωση του Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας ότι από 
την επόμενη κιόλας εβδομάδα το Κτηνιατρείο Σοχού θα λειτουργεί κανονικά.

Με Πατουλίδου, Κεφαλά και Παπά η Ανδρεάδου

Μανούκα: Συνεχίζουμε με δύναμη 
και πίστη το έργο μας

τη ζωή. «Ας χρησιμοποιήσουμε αυτή την 
εκδήλωση ως έναυσμα για να συνεχίσου-
με με δύναμη και πίστη το έργο μας, τιμώ-
ντας τη μνήμη του και την αφοσίωσή του 
στον κοινό μας σκοπό», είπε χαρακτηρι-
στικά η κα Μανούκα τονίζοντας ότι «με 
ενότητα και αγάπη, ας βαδίσουμε προς 
ένα μέλλον γεμάτο ελπίδα, αλλαγή και 
πρόοδο». Τυχεροί της εκδήλωσης ο πρώ-
ην Αντιδήμαρχος Βασίλης Τσακαλίδης και 
ο Γεώργιος Δρόλιας, οι οποίοι κέρδισαν το 
φλουρί. 

Στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Κορδελιού Ευόσμου πραγματοποίησε 
την κοπή της βασιλόπιτά της η παράταξη 
"Μαζί στην Ανάπτυξη του Ελ. Κορδελιού 
Ευόσμου". Η επιλογή της αίθουσας δεν 
ήταν τυχαία, καθώς, όπως ανέφερε η επι-
κεφαλής της παράταξης, Μαρία Μανούκα 
με τον τρόπο αυτό θέλησαν να τιμήσουν  
το μέλος της παράταξης, Αλέξανδρο Πα-
ρασκευόπουλο, ο οποίος διετέλεσε επί 33 
χρόνια δημοτικός σύμβουλος αλλά και 
αντιδήμαρχος και πρόσφατα έφυγε από 

Το «ευχαριστώ» της Αντιδημάρχου στον Δήμαρχο

Με ανάρτησή της στον προσωπικό της λογαριασμό στο facebook η Αντιδήμαρχος Δια-
χείρισης Κρίσεων, Πολιτικής Προστασίας και Προστασίας του Πολίτη του Δήμου Ωραι-
οκάστρου, Σοφία Δημητριάδου θέλησε να ευχαριστήσει τον Δήμαρχο Παντελή Τσακίρη 
για την πρότασή του να συμμετέχει στις εκλογές για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του 
ΦΟΔΣΑ. «Ευχαριστώ θερμά τον Δήμαρχο μου και όλους όσους με εμπιστεύτηκαν με την 
ψήφο τους και εκλέχθηκα ως αναπληρωματικό μέλος!», σημείωσε η κα Δημητριάδου 
τονίζοντας ότι είναι ιδιαίτερα τιμητικό για αυτή να υπηρετεί την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
από όποιο πόστο μπορεί.
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17 Φεβρουαρίου 2024Συνέντευξη

Η Αθήνα Αθανασιάδου -Αηδονά αποτελεί ένα από τα πρόσωπα που εμπιστεύεται απόλυτα ο Απόστολος Τζιτζικώ-
στας. Για το λόγο αυτό της ανέθεσε και τα καθήκοντα της Αναπληρώτριας Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας 
με αρμοδιότητα στους τομείς Οικονομικών και Προγραμματισμού. Τομείς που τους γνωρίζει πολύ καλά καθώς για 
περισσότερα από δέκα χρόνια τους έχει υπό την εποπτεία της. 

Αθηνά Αθανασιάδου-Αηδονά

«Η Θεσσαλονίκη θα είναι καλύτερη σε 
όλα τα επίπεδα την επόμενη πενταετία» 

Για περισσότερα από δέκα χρόνια έχετε υπό 
την εποπτεία σας τα οικονομικά της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Ο τομέας ευ-
θύνης σας είναι νευραλγικός. Πως εκτιμάτε 
τη μέχρι τώρα πορεία του; 

Οπωσδήποτε είναι ο πιο νευραλγικός το-
μέας της λειτουργίας ενός Οργανισμού. 
Εδώ ξεκινούν και σταματούν όλα με 
την έννοια ότι για κάθε δαπάνη, από το 
πρώτο μέχρι τα εκατομμύρια ευρώ των 
τεχνικών έργων διέρχονται μέσα από 
την οικονομική μας υπηρεσία και, φυ-
σικά, μέσα από την αναβαθμισμένη Πε-
ριφερειακή Επιτροπή πλέον, η οποία με 
τον Ν.5056/23 αντικατέστησε την μέχρι 
πρότινος Οικονομική Επιτροπή, ασκώ-
ντας πλέον αρμοδιότητες και της πρώην 
Εκτελεστικής Επιτροπής που καταργή-
θηκε. Είμαστε δηλαδή το γρανάζι μιας 
καλοκουρδισμένης μηχανής που είναι 
απαραίτητο για την καλή της λειτουργία. 

Μέχρι σήμερα, για πάνω από δέκα χρό-
νια όπως είπατε, έχω υπό την εποπτεία 
μου τον μηχανισμό αυτόν και, τολμώ να 
πω, ότι είχαμε πολύ καλά αποτελέσματα. 
Αυτό στηρίζεται σε δύο διαπιστώσεις. 
Πρώτη ότι ξεπεράσαμε όλες τις μεγάλες 
κρίσεις με κορυφαία εκείνη του κορω-
νοϊού κινητοποιώντας τους πόρους που 
είχαμε στη διάθεσή μας, εθνικούς και 
ευρωπαϊκούς χωρίς κραδασμούς στη 
λειτουργία και στη συνέχιση του ανα-
πτυξιακού μας προγραμματισμού και 
δεύτερη διαπίστωση, ότι η οικονομική 
κατάσταση της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας είναι σε επίπεδα  τέτοια που 
δεν υπάρχει περιθώριο αμφισβήτησης 
από κανέναν. Εξάλλου, γνωρίζουν όλοι 
οι συμπολίτες μας ότι λειτουργώ πάντα 

Αναπληρώτρια Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας

με απόλυτη διαφάνεια, λογοδοσία και 
σεβασμό στους πόρους που έχουμε στη 
διάθεσή μας.

Μπορείτε να μας δώσετε κάποια στοιχεία 
που να περιγράφουν την οικονομική κατά-
σταση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο-
νίας;

Στην τριμηνιαία έκθεση αποτελεσμάτων 
της εκτέλεσης του Προϋπολογισμού για 
το Δ’ τρίμηνο του 2023 το σύνολο των 
ΕΣΟΔΩΝ ανέρχεται σε 375.901.904,46 
ευρώ με το ποσοστό των εισπραχθέ-
ντων προς τα προϋπολογισθέντα έσο-
δα να διαμορφώνεται στο 81,39% και 
το ποσοστό των εισπραχθέντων προς 
τα βεβαιωθέντα έσοδα σε 98,29%, ενώ, 
το σύνολο των πληρωθέντων δαπανών 
για περιφερειακά έργα και έργα δημο-
σίων επενδύσεων ανήλθε στο ποσό των 
216.025.865,71 ευρώ. Είναι εξίσου σημα-
ντικό να αναφέρω ότι η Περιφέρεια εκτε-
λεί πλέον την μεγαλύτερη χρηματοδοτι-
κή παρέμβαση – το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027 
– που υπήρξε ποτέ για την Κεντρική Μα-
κεδονία, κάτι που μας κάνει υπερήφα-
νους διότι είναι αποτέλεσμα μεθοδικής 
δουλειάς και επιμονής, ιδιαίτερα με προ-
σωπικό αγώνα του κ. Τζιτζικώστα.

Ποια είναι τα επόμενα σχέδια της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας; Τι μπορεί να 
αλλάξει στη Θεσσαλονίκη τα επόμενα χρό-
νια;

Τα επόμενα σχέδια της Περιφέρειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας έχουν μια κοινή 
συνισταμένη αγαπητή κυρία Κυριακού. 
Να κάνουμε τη ζωή μας καλύτερη, μέσα 
από έργα και δράσεις που συντείνουν σε 

αυτόν τον στόχο. Ως Αν. Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας με ευθύνη εκτός 
από τα Οικονομικά και τον Προγραμμα-
τισμό, εργαζόμαστε συνολικά ως Διοίκη-
ση για την ισόρροπη ανάπτυξη των επτά 
Περιφερειακών μας Ενοτήτων, με παρεμ-
βάσεις σε όλους τους τομείς της οικονο-
μίας και της καθημερινότητας, αλλά και 
την υλοποίηση εμβληματικών έργων, με 
χαρακτηριστικό παράδειγμα το Παραλι-
ακό Μέτωπο. 

Ένα έργο που σχεδίασε και θα υλοποι-
ήσει αποκλειστικά η Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας. Στα Προγράμματα 
Επενδυτικών Δαπανών υπάρχουν εκα-
τοντάδες έργα, δράσεις, παρεμβάσεις 
από την αγροτική παραγωγή και την 
προστασία του περιβάλλοντος, την και-
νοτομία, τη ψηφιακή διακυβέρνηση και 
τον τουρισμό, μέχρι τα μεγάλα τεχνικά 
έργα υποδομών, την ενίσχυση της οδι-
κής ασφάλειας, την ανάδειξη του πολι-
τισμού και των αρχαιολογικών χώρων. 
Όλα αυτά είναι ενταγμένα στον αναπτυ-
ξιακό σχεδιασμό και προγραμματισμό, 
με εξασφαλισμένες πιστώσεις και χρονο-
διαγράμματα.

Περνώντας τώρα στο δεύτερο σκέλος 
της πολύ ενδιαφέρουσας ερώτησής σας, 
θα ήθελα να κάνω μια πρόβλεψη. Ότι η 
Θεσσαλονίκη ως Μητροπολιτική Ενότη-
τα της Περιφέρειάς μας θα είναι καλύτε-
ρη σε όλα τα επίπεδα την επόμενη πεντα-
ετία. Διότι, πολλά μπορούν να αλλάξουν 
με τη συνεργασία όλων, Περιφέρειας, 
Δήμων, επαγγελματικών και αναπτυξια-
κών φορέων, επιστημονικών ιδρυμάτων, 
μονάδων καινοτομίας και της κοινωνίας 
των πολιτών.

Έχουν προχωρήσει σημαντικά έργα, 
όπως το Μετρό, έγιναν προσπάθειες 
και από τον Δήμο και από όλους τους 
συναρμόδιους φορείς η Θεσσαλονίκη 
να γίνει μια σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη. 
Όμως, τα προβλήματα ανακύπτουν και 
χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης, ιδιαίτε-
ρα όταν ακουμπούν την καθημερινότητα 
των πολιτών. Γιατί, ας μην γελιόμαστε, η 
ποιότητα ζωής που θέλουμε να αναβαθ-
μίσουμε ξεκινά από τα μικρά πράγματα 
της καθημερινότητας. Η Περιφέρεια πα-
ρεμβαίνει και σε αυτό το επίπεδο με το 
μεγάλο πρόγραμμα των Βιώσιμων Αστι-
κών Αναπλάσεων. 

Η Θεσσαλονίκη μας δε χρειάζεται ν’ αλ-
λάξει. Χρειάζεται εμείς να σκεφτούμε 
διαφορετικά, μακροπρόθεσμα, να δώ-
σουμε βήμα στους νέους ανθρώπους 
που μεγαλώνουν σε μια ψηφιακή εποχή, 
οι οποίοι πρέπει να απελευθερώσουν τη 
δημιουργικότητα και τη ζωντάνια που 
κρύβουν μέσα τους, που κρύβει αυτή η 
σπουδαία από κάθε άποψη πόλη. 

Ποιοι οι στόχοι της τρέχουσας πενταετίας; Τι 
να περιμένουν οι πολίτες της Κεντρικής Μα-
κεδονίας από την Περιφέρεια;

Οι συμπολίτες μας στην Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας πρέπει να περιμέ-
νουν έργο από εμάς. Από μια Διοίκηση 
που έλαβε πάνω από 60% στις περιφε-
ρειακές εκλογές του περασμένου Οκτω-
βρίου οι απαιτήσεις είναι υψηλές. Κι 
αυτό είναι κάτι που το γνωρίζουμε και 
το αφουγκραζόμαστε απόλυτα. Από την 
πρώτη στιγμή σηκώσαμε μανίκια για να 
συνεχίσουμε από εκεί που σταματήσα-
με, αλλά και να σχεδιάσουμε νέες δρά-
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Ομόφωνα η επανεκλογή Τζιτζικώστα στην 
προεδρία της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας

“Οι περιφερειάρχες της χώρας προχωράμε ενωμένοι το 
έργο μας. Όλοι μαζί θα πάμε την Ελλάδα μπροστά, θα 
πάμε καθεμιά από τις δεκατρείς περιφέρειες της χώρας 
πιο ψηλά”. Αυτό το ηχηρό μήνυμα ενότητας επέλεξε να 
στείλει ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Από-
στολος Τζιτζικώστας, μόλις ολοκληρώθηκαν οι εκλογικές 
διαδικασίες στην Ένωση Περιφερειών Ελλάδας, μέσα από 
τις οποίες αναδείχθηκε εκ νέου πρόεδρος του ανώτατου 
συλλογικού οργάνου της δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκη-
σης.

Ο Απόστολος Τζιτζικώστας αναδείχθηκε σε ένα πρόσωπο 
ευρύτατης αποδοχής, καθώς όχι μόνον εκλέχθηκε ομό-
φωνα, αλλά είναι και ο μοναδικός αιρετός στην ιστορία 
του συλλογικού οργάνου -από την εποχή ακόμη που 
υπήρχαν οι παλιές νομαρχίες- που επανεκλέγεται στη 
θέση του Προέδρου.

Στο νέο προεδρείο της ΕΝ.ΠΕ., πέραν του Απόστολου Τζι-
τζικώστα, συμμετέχουν ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος 
Χαρδαλιάς ως Α’ αντιπρόεδρος, ο περιφερειάρχης Νο-
τίου Αιγαίου Γιώργος Χατζημάρκος ως Β’ αντιπρόεδρος 
και ο περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός ως 
γραμματέας, ενώ στη θέση του ταμία βρίσκεται ο περιφε-
ρειακός σύμβουλος Τρικάλων Χρήστος Μιχαλάκης. Στην 
εκτελεστική επιτροπή, πλην των μελών του προεδρείου, 
συμμετέχουν ακόμη οι περιφερειάρχες Κρήτης Σταύρος 
Αρναουτάκης, Πελοποννήσου Δημήτρης Πτωχός, Ιονίων 
Νήσων Γιάννης Τρεπεκλής και Δυτικής Ελλάδας Νεκτάρι-
ος Φαρμάκης.

Συντριπτική νίκη για τη γαλάζια παράταξη

Στις εκλογές της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας για την 
ανάδειξη του νέου διοικητικού και εποπτικού συμβου-
λίου η παράταξη “Σύγχρονες Ισχυρές Περιφέρειες” του 
Απόστολου Τζιτζικώστα κατάφερε συντριπτική νίκη, συ-
γκεντρώνοντας ποσοστό 78,7% και εκλέγοντας εννέα από 
τα δώδεκα μέλη στο νέο διοικητικό συμβούλιο της ΕΝ.ΠΕ.

Το “Περιφερειακό Αυτοδιοικητικό Κίνημα”, ο συνδυασμός 
που πρόσκειται στο ΠΑΣΟΚ, κατέγραψε χαμηλές πτήσεις, 
λαμβάνοντας ποσοστό 11,1% και εκλέγοντας στο διοικη-
τικό συμβούλιο μόνον ένα μέλος, τον περιφερειακό σύμ-
βουλο Αττικής Βαγγέλη Αλμπάνη. Στον χώρο του ΠΑΣΟΚ 
υπήρξαν πολλές αρρυθμίες και είναι ενδεικτικό το γεγο-
νός ότι οι αιρετοί που συμμετείχαν στο “Περιφερειακό 
Αυτοδιοικητικό Κίνημα” δεν κατάφεραν να καταλήξουν 
σε επικεφαλής που θα ηγούνταν της παράταξης. Ορισμέ-
νοι στήριζαν τον Βαγγέλη Αλμπάνη και κάποιοι άλλοι τον 
περιφερειακό σύμβουλο Κεντρικής Μακεδονίας Χρήστο 
Παπαστεργίου.

Η “Περιφερειακή Συνεργασία”, που προέρχεται από τον 
χώρο του ΣΥΡΙΖΑ, έλαβε ποσοστό 6% και εξέλεξε στο δι-
οικητικό συμβούλιο της ΕΝ.ΠΕ. μόνον τον επικεφαλής της 
Γιώργο Ιωακειμίδη, που είναι ο επικεφαλής της παράταξης 
της μείζονος αντιπολίτευσης στην περιφέρεια Αττικής.

Τον επικεφαλής της, περιφερειακό σύμβουλο Κεντρικής Μα-
κεδονίας Σωτήρη Αβραμόπουλο, εξέλεξε η παράταξη της 
“Λαϊκής Συσπείρωσης”, που συγκέντρωσε ποσοστό 4,2%.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

σεις και έργα για την κοινωνία.

Οι προτεραιότητες – στόχοι για τη νέα 
περίοδο είναι σαφείς. Έμφαση στην 
υγεία, την παιδεία και την επιχειρημα-
τικότητα, αλλά και στην προστασία του 
περιβάλλοντος και την αντιμετώπιση 
της κλιματικής κρίσης, μέσα από στο-
χευμένα αντιπλημμυρικά έργα. Η φύση 
εκδικείται. Συνεπώς, όσα και να γίνουν 
ποτέ δεν είναι αρκετά. Γι’ αυτό και έχου-
με ψηλά στον προγραμματισμό μας την 
πολιτική προστασία. 

Αλλά και την καινοτομία, σε συνδυασμό 
με τη γενικότερη ψηφιακή μεταρρύθμι-
ση της Περιφέρειάς μας, ως τρίτο πολύ 
καίριο πυλώνα ανάπτυξης μαζί με τον 
πρωτογενή τομέα και τον πολιτισμό – 
τουρισμό. Είναι τα δυνατά μας σημεία 
ως περιοχή, από την Πέλλα ως τη Χαλ-
κιδική και από το Κιλκίς ως την Πιερία 
και είμαστε περήφανοι που έχουμε τη 
δυνατότητα να σχεδιάζουμε το μέλλον 
για εμάς και τα παιδιά μας. 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
αποτελεί πυλώνα σταθερής ανάπτυξης, 
που όλα αυτά τα χρόνια έχουμε φέρει 
σημαντικά αποτελέσματα για τον τόπο 
και τους ανθρώπους του. Σε μια περιο-
χή που παράγεται το 25% του ΑΕΠ της 
Χώρας, οι συμπολίτες μας μπορούν να 
είναι σίγουροι για ένα πράγμα. Ότι θα 
δώσουμε τον καλύτερό μας εαυτό ώστε, 
να αντιμετωπίσουμε όλα τα μεγάλα προ-
βλήματα, ότι θα αξιοποιηθούν όλοι οι 
χρηματοδοτικοί πόροι και ότι θα προ-
σπαθούμε πάντα για το καλύτερο. 

Για να κάνουμε την Περιφέρειάς μας 
πρωταγωνίστρια!

Χρύσα
Κυριακού

Συνέντευξη στη
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Στο τιμόνι του ΦοΔΣΑ Κεντρικής 
Μακεδονίας για τρίτη θητεία 
ο Μιχάλης Γεράνης

Πρόβλημα στις συγκοινωνίες ελλείψει οδηγών

Εντολή ανανέωσης της θητείας του για τρίτη συνεχή φορά έλαβε από τους αιρε-
τούς της αυτοδιοίκησης ο πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης. Οι εκλογές για την ανάδειξη 
του νέου προεδρείου και της εκτελεστικής επιτροπής του ΦοΔΣΑ διεξήχθησαν 
μέσα σε ένα κλίμα συναίνεσης και ομοψυχίας, γεγονός που ερμηνεύτηκε από 
πολλούς ως αναγνώριση του έργου που έχει επιτελεστεί από τον φορέα όλα τα 
προηγούμενα χρόνια.

“Όσο μεγάλες είναι η χαρά και η τιμή που νιώθω, άλλη τόση και ακόμη μεγα-
λύτερη είναι η ευθύνη που αισθάνομαι, στο πλαίσιο και των διεκδικήσεων στις 
οποίες έχουμε υποχρέωση να προβούμε”, τόνισε ο Μιχάλης Γεράνης, αμέσως 
μετά την επανεκλογή του στη θέση του προέδρου του ΦοΔΣΑ. 

Ο κ. Γεράνης ήταν και ο μοναδικός υποψήφιος για την προεδρία του φορέα, όπως 
μοναδικός υποψήφιος ήταν και ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης 
για τη θέση του αντιπροέδρου του οργάνου. Αμφότεροι εκλέχθηκαν με μια πλα-
τιά πλειοψηφία, λαμβάνοντας από 62 θετικές ψήφους. Στις κάλπες προσήλθαν 
συνολικά 66 σε σύνολο 68 εκλεκτόρων και καταγράφηκαν τέσσερις λευκές ψήφοι. 
Στην εκτελεστική επιτροπή του ΦοΔΣΑ εκλέχθηκαν ως τακτικά μέλη η δήμαρχος 
Λαγκαδά Νίκη Ανδρεάδου, ο δήμαρχος Αριστοτέλη Στέλιος Βαλιάνος, οι αντι-
δήμαρχοι Κατερίνης Ηλίας Τάπρας και Βέροιας Βασίλης Παπαδόπουλος και ο 
δημοτικός σύμβουλος Ηράκλειας Βασίλης Τεβεκέλης. Αναπληρωματικά μέλη 
αναδείχθηκαν ο αντιδήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου Γιώργος Μαξούρας, η αντι-
δήμαρχος Ωραιοκάστρου Σοφία Δημητριάδου και ο δημοτικός σύμβουλος Κατε-
ρίνης Γιώργος Κυριακίδης.

Οι προκλήσεις για τους δήμους στο πεδίο της διαχείρισης των απορριμμάτων εί-
ναι πολλές. Ο Μιχάλης Γεράνης έθεσε το πλαίσιο των διεκδικήσεων από την πρώ-
τη κιόλας ώρα της επανεκλογής του, προβάλλοντας ως αίτημα πρώτης γραμμής 
τη διευθέτηση του ζητήματος που έχει προκύψει με το τέλος ταφής, για το οποίο 

Mε δεκάδες οδηγούς λιγότερους βρέθηκαν στο νέο έτος τα ΚΤΕΛ, κυρίως λόγω 
της επιλογής οδηγών τους να μεταπηδήσουν στον ΟΑΣΘ.  Το αποτέλεσμα είναι, 
όπως ενημέρωσε ο ΟΣΕΘ, να παρατηρηθεί πρόβλημα με την εκτέλεση δρομο-
λογίων σε τέσσερις γραμμές που είχε αναλάβει η κοινοπραξία των ΚΤΕΛ.  Με 
ανακοίνωσή του ο ΟΣΕΘ ανέφερε πως «Ο Οργανισμός Συγκοινωνιακού Έργου 
Θεσσαλονίκης (ΟΣΕΘ) ενημερώνει σήμερα το επιβατικό κοινό της περιοχής αρ-
μοδιότητας του ζητώντας την κατανόησή του σχετικά με μια μικρή αναστάτωση 
που έχει προκύψει τις τελευταίες ημέρες σε ορισμένες λεωφορειακές γραμμές 
(κυρίως περιαστικές) της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης εξαιτίας επι-
χειρησιακών δυσκολιών του ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης (αιφνίδια μείωση αριθμού οδη-
γών χωρίς υπαιτιότητα του)».

Στο μεταξύ δεκτή έγινε από το Ελεγκτικό Συνέδριο με την Απόφαση 158/2024 η 
προσφυγή του Οργανισμού Συγκοινωνιακού Έργου Θεσσαλονίκης για τη δυνα-
τότητα σύναψης σύμβασης ανάμεσα στον ΟΣΕΘ και στην ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης για 
τη διεξαγωγή συγκοινωνιακού έργου στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης 
έως τα τέλη Οκτωβρίου, με πιθανή παράταση έως τα τέλη του 2024.

Οι περιαστικές γραμμές που εξυπηρετούνται από τα ΚΤΕΛ, σε συνεργασία με τον 
ΟΑΣΘ, που συνεχίζει να αποτελεί τον κύριο πάροχο της συγκοινωνίας, ανέρχο-
νται πλέον σε 43 (μαζί με τις γραμμές που δημιούργησε ο ΟΣΕΘ για το FLYOVER). 
Ο ΟΣΕΘ θα προκηρύξει εντός των προσεχών εβδομάδων ανοικτό διεθνή διαγω-
νισμό για τις γραμμές αυτές ώστε από το 2025 να καλυφθούν οι ανάγκες από 
ικανούς και σύγχρονους παρόχους μέσω διαγωνιστικές διαδικασίας.

είπε χαρακτηριστικά ότι θα πρέπει να επιστρέψει στο ταμείο κάθε δήμου από το 
οποίο θα βγει.

“Στην Κεντρική Μακεδονία όλη η αυτοδιοικητική οικογένεια συνειδητοποιήσαμε 
πως έχουμε πολλή δουλειά να κάνουμε με τα απορρίμματα και, όπως πολλές 
φορές έχουμε πει, στο ευαίσθητο αυτό θέμα του περιβάλλοντος δεν υπάρχουν 
αποχρώσεις -κομματικές, παραταξιακές, προσωπικές. Μας χαρακτήρισαν τον 
φορέα με τα 3 ‘Σ’, γιατί πετύχαμε τη συνεργασία, τις συνέργειες και τη συνοχή 
στην πράξη”, τόνισε ο Μιχάλης Γεράνης.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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Συνέντευξη

Στις πολιτικές προτεραιότητες και τις πρωτοβουλίες και δράσεις που θα αναλάβει το επόμενο διάστημα με ορίζο-
ντα τις ευρωεκλογές του Ιουνίου, αναφέρεται μιλώντας στην «Π» ο γραμματέας της Νομαρχιακής Οργάνωσης Α’ 
Θεσσαλονίκης του ΠΑΣΟΚ, Ευριβιάδης Ελευθεριάδης. «Θα συνεχίσουμε να προβάλλουμε την "Ατζέντα Θεσσαλονί-
κης" που παρουσίασε η Νομαρχιακή Επιτροπή ήδη από τις βουλευτικές εκλογές του 2023», επισημαίνει χαρακτη-
ριστικά.  Ιδιαίτερα επικριτικός εμφανίζεται απέναντι στην κυβέρνηση για το πώς προωθήθηκε η κατασκευή του fly 
over, σημειώνοντας μεταξύ άλλον: «ποιος επέλεξε να αφήσει μία πόλη στο έλεος της κίνησης και του μποτιλιαρί-
σματος, με ένα πρόχειρο και ανεύθυνο οργανόγραμμα;»

Eυριβιάδης Ελευθεριάδης

«Θα συνεχίσουμε να προβάλλουμε 
την ‘Ατζέντα Θεσσαλονίκης’ του 2030» 

Το ΠΑΣΟΚ ζητάει να «παγώσουν» τα 
έργα του fly over ως την παράδοση 
του Μετρό.  Αυτό δεν θα οδηγήσει σε 
πρόσθετο κόστος με αποζημιώσεις 
στην ανάδοχο κοινοπραξία;

Η πρόταση για "πάγωμα" των έργων 
είναι μία θέση που ακούστηκε από το 
Δήμαρχο Θεσσαλονίκης, και βλέπω ότι 
κερδίζει συνεχώς έδαφος στο πολιτι-
κό και αυτοδιοικητικό προσωπικό της 
πόλης. Ξέρετε για το θέμα των αποζη-
μιώσεων νομίζω, ότι πρέπει να απολο-
γηθούν πρωτίστως αυτοί που υπέγρα-
ψαν μία σύμβαση χωρίς ολοκληρωμένη 
κυκλοφοριακή μελέτη. 

Αυτοί που για να μην έχει κόστος η κυ-
βέρνηση στις βουλευτικές και τις αυ-
τοδιοικητικές εκλογές, επέλεξαν απλά 
να καθυστερήσουν για λίγους μήνες τα 
έργα. Εκεί δεν πλήρωσε αποζημίωση η 
Πολιτεία; Ποιου ευθύνη είναι η συγκε-
κριμένη απόφαση; 

Ποιος επέλεξε να αφήσει μία πόλη στο 
έλεος της κίνησης και του μποτιλιαρί-
σματος, με ένα πρόχειρο και ανεύθυνο 
οργανόγραμμα; Αυτοί που αποφάσισαν 

Γραμματέας Ν.Ε. Α’ Θεσσαλονίκης ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

από την Αθήνα για τους Θεσσαλονικείς, 
αυτοί μας κάνουν υποδείξεις για το τι 
θα προτείνουμε;

Ποια θέματα θα αναδειχθούν στην πο-
λιτική και αντιπολιτευτική αιχμή του 
κόμματος το επόμενο διάστημα;

Η τοποθέτηση του ΠΑΣΟΚ στα περισ-
σότερα ζητήματα που ανοίγει η κυ-
βέρνηση είναι πρωτίστως πολιτική και 
ταυτοτική. Ελλείψεις στις υποδομές, 
ελλείψεις στα Νοσοκομεία, συγχωνεύ-
σεις στα σχολεία, ακρίβεια, πανάκριβα 
ενοίκια. 

Όλα τα παραπάνω είναι ζητήματα που 
το ΠΑΣΟΚ αναδεικνύει καθημερινά, όλα 
τα παραπάνω είναι συνειδητές επιλογές 
της κυβέρνησης που ασκεί μία πολιτική 
για τους λίγους, και προσπαθεί να ηρε-
μήσει τους πολλούς με τα πάσης φύσε-
ως επιδόματα που μοιράζει. 

Σε αυτήν την κατεύθυνση θα κινηθούμε 
το προσεχές διάστημα, όπου θα συζη-
τήσουμε με τους πολίτες και τους συ-
μπολίτες μας, σε κάθε περιοχή της πό-
λης της Θεσσαλονίκης.

Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Νομαρ-
χιακής ενόψει των ευρωεκλογών;

Ήδη το μήνα Φεβρουάριο, η Νομαρ-
χιακή σε συνεργασία με τις Δημοτικές 
Οργανώσεις θα προχωρήσει σε ανοι-
χτές συζητήσεις σε όλο το γεωγραφικό 
φάσμα της πόλης. 

Αφορμή των παραπάνω διαδικασιών 
είναι η καθιερωμένη κοπή της βασι-
λόπιτας, όπου για πρώτη φορά "κατε-
βαίνουμε" στη βάση της Οργάνωσης. 
Παράλληλα, θα συνεχιστούν οι επισκέ-
ψεις σε φορείς, εργασιακούς χώρους, 
Νοσοκομεία, ενώ παράλληλα θα συνε-
χίσουμε να προβάλλουμε την "Ατζέντα 
Θεσσαλονίκης" που παρουσίασε η Νο-
μαρχιακή Επιτροπή ήδη από τις βου-

λευτικές εκλογές του 2023.

Στις δημοτικές εκλογές αυξήθηκαν οι 
προσκείμενες στο ΠΑΣΟΚ δυνάμεις 
που αναδείχθηκαν στις διοικήσεις.  
Είναι στόχος και η επικράτηση στα 
συλλογικά όργανα ΠΕΔ και ΚΕΔΕ;  

Οι Αυτοδιοικητικες εκλογές επιβεβαί-
ωσαν τη στενή διασύνδεση του ΠΑΣΟΚ 
με τις τοπικές κοινωνίες, αλλά και το 
πλεόνασμα στελεχών που διαθέτει, που  
κατάφεραν να φέρουν το συγκεκριμένο 
πολιτικό αποτέλεσμα. Είναι λογικό, και 
σαν συνέχεια της παραπάνω εξέλιξης, 
το ΠΑΣΟΚ να λειτουργήσει και να διεκ-
δικήσει περαιτέρω θεσμική παρέμβαση 
μέσα από τα όργανα της ΠΕΔ και της 
ΚΕΔΕ.

Βαγγέλη
Πλάκα

Συνέντευξη στον

«Ελλείψεις στις υποδομές, ελλείψεις στα Νοσοκο-
μεία, συγχωνεύσεις στα σχολεία, ακρίβεια, πανά-
κριβα ενοίκια. Όλα τα παραπάνω είναι ζητήματα 
που το ΠΑΣΟΚ αναδεικνύει καθημερινά»



12

17 Φεβρουαρίου 2024

Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας
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Tέλος τώρα στην αναρχία
των φορτοεκφορτώσεων 
Η κατασκευή του Flyover  και το «κυκλοφοριακό έμφραγμα» που 
έχει προκαλέσει, καθιστά άμεση και επιτακτική ανάγκη την τήρηση 
του ωραρίου φορτοεκφορτώσεων.

Σύμφωνα με την νομοθεσία για τις φορτοεκφορτώσεις, όπως έχει οριστεί από το 
2019, προβλέπεται ότι τις καθημερινές για φορτηγά μέχρι 8 τόνων, επιτρέπονται οι 
φορτοεκφορτώσεις από τις 8.30 μμ μέχρι και τις 8.30 πμ της επομένης. Για τα Σαββα-
τοκύριακα, επιτρέπονται από τις 5 μμ του Σαββάτου μέχρι τις 8.30 μμ της Δευτέρας, 
ενώ για τα μικρά φορτηγά επιτρέπονται οι φορτοεκφορτώσεις, όλες τις ώρες, αλλά 
μόνο σε συγκεκριμένες θέσεις, με την ειδική σήμανση. 

Ωστόσο, η πραγματικότητα είναι πολύ διαφορετική. Σύμφωνα με έρευνα που εκπόνη-
σε η Palmos Analysis για το ΕΒΕΘ, το 75% των φορτοεκφορτώσεων πραγματοποιείται 
μεταξύ 7.30 π.μ. και 3 το μεσημέρι. Από αυτές, το 37% πραγματοποιείται μεταξύ 9.30 
π.μ. και 12 μ.μ., το 15% από 7.30 μέχρι 9.30 το πρωί, και το 23% μεταξύ 12 και 3 μ.μ.  
Εάν συνυπολογιστεί το ποσοστό αυτών που δηλώνουν ότι δεν υπάρχει συγκεκριμένο 
μοτίβο, εκτιμάται ότι άνω του 85% των φορτοεκφορτώσεων πραγματοποιούνται με-
ταξύ 07:30 π.μ. και 15:00 μ.μ. Αποτέλεσμα, η μετατροπή της πόλης σε άναρχο τοπίο! 

Αναγκαία θεωρούν την τήρηση του ήδη υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου για το 
ωράριο των φορτοεκφορτώσεων τόσο η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας όσο 
και ο Δήμος Θεσσαλονίκης για την άμβλυνση του φαινομένου.  Στην «Π», μίλησαν ο 
αντιπεριφερειάρχης Υποδομών-Δικτύων Κεντρικής Μακεδονίας Πάρις Μπίλλιας και 
οι αντιδήμαρχοι του Δήμου Θεσσαλονίκης, Πρόδρομος Νικηφορίδης, αρμόδιος επί 
Τεχνικών Έργων, Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Κινητικότητας καθώς Παντελής Καζα-
ντζίδης, Επιχειρηματικότητας και Εξυπηρέτησης των Πολιτών.

 «Απαιτείται να εφαρμοστεί το προεδρικό διάταγμα. Αν υπάρχουν κάποια προβλή-
ματα και ενστάσεις, είναι καλό να το συζητήσουμε ώστε τα κακώς κείμενα να διορ-
θωθούν. Σε κάθε περίπτωση, όμως θα πρέπει να εφαρμοστεί το ωράριο τουλάχιστον 
στις ώρες αιχμής», αναφέρει ο Πάρις Μπίλλιας.

Σκιαγραφώντας το ζήτημα ο Πρόδρομος Νικηφορίδης δήλωσε: «το πρωί της Δευτέ-
ρας βρισκόμουν στην οδό Μητροπόλεως, στις 9:30 και δεν υπήρχε δυνατότητα κυ-
κλοφορίας οχημάτων πλην της λεωφορειολωρίδας, Ήταν τελείως κλειστή. Υπήρχαν 
το ένα μετά το άλλο οχήματα που έκαναν τροφοδοσία και κάποια ιδιωτικά τα οποία 
βρίσκουν την ευκαιρία να διπλοπαρκάρουν». Και συνέχισε, «είναι επομένως κάτι το 
οποίο οφείλουμε στην πόλη, να την απελευθερώσουμε από τις φορτοεκφορτώσεις 
που γίνονται σε ώρες που υπάρχει πρόβλημα». Ο Παντελής Καζαντζίδης τόνισε πως 
«ο δήμος Θεσσαλονίκης είναι διατεθειμένος να καλέσει όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς, να συζητήσουμε τόσο ώστε να μπορέσουν να βρεθεί μια λύση πάνω σε αυτό 
το κομμάτι».

Απαραίτητη η εύρεση «χρυσής τομής»

Οι συζητήσεις μεταξύ Δήμου και επιχειρήσεων για την εύρεση μίας «χρυσής τομής» 
για το ωράριο των φορτοεκφορτώσεων καθίσταται απαραίτητη. Σύμφωνα με τα απο-

τελέσματα της έρευνας του ΕΒΕΘ το 61% των επιχειρήσεων που ερωτήθηκαν, είναι 
σύμφωνες με τον καθορισμό συγκεκριμένων ωρών για τις διαδικασίες φορτοεκφόρ-
τωσης υπό προϋποθέσεις σχετικά με τις ζώνες ωρών φορτοεκφόρτωσης, την συμβα-
τότητα των ωρών φορτοεκφόρτωσης με τις ώρες λειτουργίας των επιχειρήσεων κτλ.

Ο κ. Καζαντζίδης θεωρεί πως μέσω των συζητήσεων θα μπορέσει να βρεθεί μια λύση 
με τον καθορισμό ενός καινούργιου πλαισίου το οποίο θα συμφέρει, τόσο τους πολί-
τες που κινούνται στην Θεσσαλονίκη όσο και τα καταστήματα. Σχετικά με την ενδεχό-
μενη άρνηση ορισμένων καταστηματαρχών να δεχθούν ένα νέο κανονιστικό πλαίσιο 
ο κ. Νικηφορίδης επισήμανε πως ορισμένοι μπορεί να είναι αντίθετοι αρχικά στην θέ-
σπιση του ωραρίου καθώς το εν λόγω μέτρο θα «αλλάξει» την καθημερινότητα τους. 
Παρόλα αυτά, σύμφωνα με τον ίδιο, υπάρχουν πάντα άνθρωποι  που είναι ικανοί να 
δουν τα πράγματα πιο σφαιρικά και «βάζουν μπροστά» το κοινό.  

Ο κ. Μπίλλιας από τη μεριά της ΠΚΜ θεωρεί πως μέσω του διαλόγου θα επέλθει μια 
συμφωνία για να μπορούν οι καταστηματάρχες κυρίως του κέντρου να εξυπηρετη-
θούν αλλά και από την άλλη να υπάρχει ανεμπόδιστη κυκλοφορία τουλάχιστον από 
τα φορτηγά που φορτοεκφορτώνουν καθημερινά.

«Αγκάθι» οι χώροι φορτοεκφόρτωσης

«Αγκάθι» στο πρόβλημα αποτελεί και  η έλλειψη ειδικών χώρων φορτοεκφόρτωσης 
στην πόλη. Η έρευνα του ΕΒΕΘ ανέδειξε πως δύο στις τρεις επιχειρήσεις, που συμμε-
τείχαν, δεν διαθέτουν ή δεν έχουν πρόσβαση σε ειδικούς χώρους φορτοεκφόρτωσης, 
ενώ ιδιωτικούς χώρους φορτοεκφόρτωσης διαθέτουν λιγότερες από μια στις τρεις 
επιχειρήσεις  (23%), Τέλος το 14% αναφέρουν ότι υπάρχει ειδικός χώρος φορτοεκ-
φόρτωσης επί της οδού, στον οποίο έχουν πρόσβαση (με την μέση απόσταση από 
το δημόσιο χώρο φορτοεκφόρτωσης από την επιχείρηση να εκτιμάται σε λίγο πάνω 
από 10 μέτρα).

Ερωτηθείς σχετικά με την ενδεχόμενη αύξηση των ειδικών χώρων ο κ. Νικηφορί-
δης δήλωσε, «Δεν μπορώ να πω σήμερα ότι θα αυξήσουμε αυτούς τους  χώρους. Θα 
φανεί και στην πορεία, αν χρειαστεί, σίγουρα θα το κάνουμε. Υπάρχουν ήδη πολλές 
ανάγκες για χώρους στάθμευσης μηχανών και δίκυκλων που δεν υπάρχουν, πράγμα 
που δυσκολεύει το εγχείρημα .Εμείς όμως θα κάνουμε ότι είναι δυνατό για να μπο-
ρέσουμε να τους  εξυπηρετήσουμε όλους». Παράλληλα τόνισε πως μέσω της αστυνό-
μευσης και συνεπαγωγικά της έλλειψης παράνομης στάθμευσης που επικρατούσε μέ-
χρι τώρα θα αξιοποιηθούν πλήρως οι ήδη υπάρχοντες  χώροι φορτοεκφορτώσεων. 

Στο ίδιο μήκος κύματος ο κ. Καζαντζίδης τόνισε πως μαζί με την αντιδημαρχία της 
Δημοτικής Αστυνομίας και τον αντιδήμαρχο μελετώνται οι θέσεις στάθμευσης που 
υπάρχουν γενικά, αλλά και για τις φορτοεκφορτώσεις, ώστε να εντοπιστούν και αξι-
οποιηθούν τα κενά σημεία.

Αρχοντούλας 
Τσιλικιώτη

Της

Πάρις Μπίλλιας Παντελής Καζαντζίδης Πρόδρομος Νικηφορίδης
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Γιώργος
Ρακκάς
Δρ. Κοινωνιολογίας 
- Πολιτικός Αναλυτής

Υπάρχει ένα σημείο όπου συγκλίνουν τα 
προβλήματα των ημερών, η ακρίβεια, το 
αγροτικό ζήτημα, εκείνο της τριτοβάθμι-
ας εκπαίδευσης.

Όλες οι διεθνείς και εγχώριες εκθέσεις, 
συνηγορούν στο συμπέρασμα ότι το μο-
ντέλο της ελληνικής οικονομίας δεν πρό-
κειται να πάει μακριά. Μπορεί οι ρυθμοί 
ανάπτυξης να διακρίνονται από το υπό-
λοιπο οικονομικό κλίμα της Ευρώπης, 
μπορεί οι ξένες άμεσες επενδύσεις να 
κατέγραψαν τα τελευταία χρόνια μια αξι-
οσημείωτη άνοδο (όχι όμως και το 2023 
που φαίνεται ότι η δυναμική εξαντλεί-
ται), ωστόσο υπάρχουν μεγάλα “αλλά” 
στην εικόνα της αισιοδοξίας που η κυ-
βέρνηση επιδιώκει να προβάλει. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Εργάνης, το 
53% των μισθωτών έχει μεικτό μισθό το 
πολύ 1.000€. Την ίδια στιγμή την μερί-
δα του λέοντος στις ξένες άμεσες επεν-
δύσεις διατηρούν οι τοποθετήσεις στο 
real estate, τον τουρισμό και τα κόκκι-
να δάνεια. Στην σκοτεινή πλευρά του 
φεγγαριού, παραμένει η μεταποίηση, 
η ενεργειακή ακρίβεια, τα υπερκέρδη 
των μεσαζόντων. Η δε πίεση στην αγρο-
τική παραγωγή δεν αποτελεί παρά το 
σύμπτωμα ενός κλάδου της οικονομίας 
γερασμένου, που επιβιώνει από τις εισα-

γωγές εργατικών χεριών και τις φθίνου-
σες πλέον επιδοτήσεις της ΚΑΠ. Όσο για 
την τριτοβάθμια εκπαίδευση, θα αλλάξει 
άραγε το τοπίο του δημοσίου πανεπι-
στημίου η δυνατότητα ξένων ιδρυμάτων 
να ιδρύσουν μη κρατικά παραρτήματά 
τους στην Ελλάδα;

Είναι σαφές ότι το πρόβλημα αφορά στο 
μοντέλο οικονομίας, συνακόλουθα στον 
τύπο κοινωνίας που αυτό διαμορφώνει: 
η Ελλάδα κατέχει θεωρητικά τις δυνα-
τότητες να διαμορφώσει μια ισχυρή με-
ταποίηση στην 4η βιομηχανική επανά-
σταση, ο αγροτικός και κτηνοτροφικός 
τομέας μπορεί να στηριχθεί στην παρα-
γωγή ποιοτικών προϊόντων με σύγχρονα 
τεχνολογικά μέσα, πρακτικές εξοικονό-
μησης ενέργειας και όχι φθηνή εργασία. 
Το δημόσιο πανεπιστήμιο είναι ο ακρο-
γωνιαίος λίθος για την έρευνα και την οι-
κονομία της γνώσης, συνιστά παράγοντα 
καλλιέργειας υψηλού επιπέδου ανθρώ-
πινου κεφαλαίου, του πιο σπάνιου πό-
ρου της εποχής μας. Μια οικονομία, δε 
που στηρίζεται σε αυτούς τους πυλώνες, 
μεταποίηση, αγροτική και κτηνοτροφική 
παραγωγή, οικονομία της γνώσης, δίνει 
και καλύτερους μισθούς. Όχι μάλιστα 
για τους λίγους, αλλά για την πλειοψη-
φία.
Η απόσταση που παρεμβάλλεται ανάμε-

σα σε αυτήν την δυνητική πραγματικό-
τητα με αυτό που έχουμε είναι τεράστια. 
Όχι διότι συζητούμε για κάτι ανέφικτο 
αλλά γιατί ούτε οι πολιτικές της κυβέρ-
νησης και της αντιπολίτευσης οδηγούν 
τα πράγματα προς τα εκεί, ούτε οι αντι-
δράσεις πιέζουν προς εκείνην την κατεύ-
θυνση. 

Πιο χαρακτηριστικές είναι οι κινητοποι-
ήσεις φοιτητών. Με τις καταλήψεις να 
έχουν γίνει φετίχ, και θεματικό πάρκο 
βραχύβιας,  τελετουργικής και δήθεν 
επαναστατικότητας, αναρωτιέται κα-
νείς ποιός θα φυλάξει την τριτοβάθμια 
εκπαίδευση από τους αυτόκλητούς της 
φυλακές. Διότι ζούμε την κωμικοτραγική 
κατάσταση όπου εκείνοι που καταγγέλ-
λουν την υποβάθμιση του πανεπιστημί-
ου ενίοτε πρωταγωνιστούν σε αυτήν. 

Λείπει, λοιπόν, το γενικό σχέδιο. Τόσο 
σαν ένα όραμα που εμπνέει, όσο και 
σαν συγκεκριμένη στρατηγική. Και αυτό 
αφορά και στην κυβερνώσα παράταξη, 
και την αντιπολίτευση, και τις αντιδρά-
σεις της κοινωνίας. 

Τα πράγματα θέλουν μια σειρά: στην 
καλύτερη των περιπτώσεων η συνάντη-
ση του πρωθυπουργού με τους αγρότες 
θα βγάλει μέτρα έκτακτης ανάγκης. Εδώ 

Το πρόβλημα είναι στο μοντέλο

χρειάζεται θεμελιώδης μεταρρύθμιση 
της πρωτογενούς παραγωγής, κίνητρα 
προσέλκυσης νέων αγροτών, αποκέ-
ντρωση, επενδύσεις εφαρμογής νέων 
τεχνολογιών και εξοικονόμησης ενέργει-
ας στο χωράφι, απαγκίστρωση από την 
εξάρτηση των φθηνών εργατικών χεριών 
που αναγκάζει την κυβέρνηση να εισάγει 
ξένη εργασία με πολλαπλά ρίσκα για την 
ασφάλεια και την κοινωνική συνοχή της 
χώρας. Αυτό απαιτεί πλάνο οκταετίας, 
και σχέδιο τετραετίας. Που είναι; 

Παράλληλα μια μεγάλη ιδεολογική μάχη 
πρέπει να δοθεί με τους πυλώνες του 
αναχρονισμού και της καθίζησης μέσα 
στο δημόσιο πανεπιστήμιο. Όχι δια των 
μη κρατικών, που για να αποδώσουν θα 
πρέπει να ακολουθήσουν το μοντέλο της 
Κύπρου και όχι τα ημίμετρα των ξένων 
ιδρυμάτων. Εδώ πρέπει να ηττηθούν λο-
γικές που καταχρώνται και ευτελίζουν 
τον δημόσιο χαρακτήρα της τριτοβάθμι-
ας εκπαίδευσης. Αυτές ακόμα δεν έχουν 
αμφισβητηθεί στο επίπεδο των αξιών, 
των προτύπων και των συμπεριφορών.

Είναι τόσο άγονο το επίπεδο της δημό-
σιας συζήτησης, που πραγματικά κανείς 
δεν ξέρει που να πατήσει για να καταδεί-
ξει ότι υπάρχει εναλλακτική πολιτική. Κι 
όμως, υπάρχει.

Web TV

www.myportal.gr
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Για τους ελέγχους που πραγματοποιεί η δημο-
τική αστυνομία Θεσσαλονίκης για την τήρηση 
της νομιμότητας από τις επιχειρήσεις εστίασης 
σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμά-
των μετά και το μήνυμα που έστειλε ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης πως «η Θεσ-
σαλονίκη δεν είναι ξέφραγο αμπέλι», μίλησε ο 
αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας, Δημοτικών 
Κοινοτήτων και Γειτονιών, Κώστας Τσιαπακίδης 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 
99,4 fm. 

«Δώσαμε μια προθεσμία 15 ημέρων στους κα-
ταστηματάρχες. Μετά από την περέλευση αυτής 
της προθεσμίας ξεκινήσαμε να κάνουμε αυτό που 
ορίζει ο νόμος: ελέγχους. Η εικόνα είναι πολύ 
καλή. Θέλει λίγη προσπάθεια και ο δημόσιος 
χώρος θα αποδοθεί και πάλι στους πολίτες. Εί-
μαι πολύ ευχαριστημένος από τις συμπεριφορές 
των επαγγελματιών» εξήγησε ο κ. Τσιαπακίδης ο 
οποίος ανέφερε ότι την πρώτη ημέρα των ελέγ-

Στις κινητοποιήσεις των αγροτών 
αναφέρθηκε στην εκπομπή «Άναψε 
Φλας» (παραγωγής www.myportal.
gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 
99,4 fm η πρώην υπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης και μέλος της Κεντρικής 
Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλ-
λαγής, Κατερίνα Μπατζελή. 

«Εάν δεν αντιμετωπιστούν άμεσα τα 
ζητήματα των αγροτών, τον Οκτώ-
βριο θα κλείσουν οι δρόμοι από τους 
καταναλωτές γιατί δεν θα βρίσκουν 
τρόφιμα» ανέφερε η κ. Μπατζελή συ-
μπληρώνοντας ότι «η κυβέρνηση θα 
πρέπει να προχωρήσει σε άμεσα μέ-
τρα στήριξης των αγροτών για τη μεί-
ωση του κόστους παραγωγής. Μέτρα 
με ορίζοντα τουλάχιστον 2ετίας ή μέ-
χρι τη λήξη της ενεργειακής κρίσης». 

Η πρώην υπουργός ανέφερε μεταξύ 
άλλων πως είναι αναγκαία η μείωση 
της τιμής ρεύματος (πέρα της  προτει-

χων σε 21 ελέγχους επιβλήθηκαν οκτώ πρόστι-
μα στις επιχειρήσεις. 

«Οι έλεγχοι θα γίνονται πρωί, μεσημέρι και 
βράδυ σε όλο τον δήμο. Όχι μόνο στο κέντρο 
της πόλης. Ισονομία για όλους και όχι μόνο για 
λίγους. Θα γίνονται τακτικοί έλεγχοι σε όλες τις 
κοινότητες» εξήγησε ο αντιδήμαρχος. 

Σύμφωνα με τον κ. Τσιαπακίδη η κανονιστική 
απόφαση ορίζει ότι οι καταστηματάρχες είναι 
υποχρεωμένοι να προχωρούν σε διαγράμμιση 
του χώρου όπου επιτρέπεται η ανάπτυξη τρα-
πεζοκαθισμάτων από κάθε επιχείρηση. Παράλ-
ληλα, ο αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας, 
Δημοτικών Κοινοτήτων και Γειτονιών έκανε 
γνωστό πως έχουν επιβληθεί τρία πρόστιμα 
για παράνομη ρίψη ογκωδών στα πεζοδρόμια. 
«Εξαρτάται από όλους τους πολίτες η εικόνα 
της πόλης. Θέλουμε τους πολίτες συμμάχους 
μας στην αλλαγή» είπε ο κ. Τσιαπακίδης. 

νόμενης του 10%) για όλες τις καλλιέρ-
γειες-αροτραίες και δενδρώδεις- και 
στη κτηνοτροφία, όπως επίσης ότι 
πρέπει άμεσα να αρχίσει η ανακατα-
σκευή όλων των εγγειοβελτιωτικών 
έργων και των ΤΟΕΒ, ώστε η κατανά-
λωση  του αρδευτικού νερού να γίνε-
ται με σωστή διαχείριση.

Πρότεινε μεταξύ άλλων την περαι-
τέρω μείωση του ΦΠΑ σε εφόδια, με 
διασταύρωση στοιχείων και παραμέ-
τρων των κανόνων «πρασινίσματος», 
όταν εφαρμοστούν και άμεση ολοκλή-
ρωση των σχεδίων διαχείρισης των 
βοσκοτόπων με επαναξιολόγηση των 
κριτηρίων για  την απόκτηση δικαιω-
μάτων. 

Η στήριξη του αγροτικού εισοδήματος 
είναι αρμοδιότητα κρατικών φορέων 
ή μπορεί να γίνει με τη συγκρότηση 
νέου πυλώνα χρηματοδοτούμενο πο-
λυταμειακά» σχολίασε η κ. Μπατζελή.

Κατερίνα Μπατζελή:  
«Μέτρα στήριξης των 
αγροτών με ορίζοντα 
τουλάχιστον διετίας»

Κώστας Τσιαπακίδης:   
«Θέλουμε τους πολίτες 
συμμάχους στην αλλαγή» 

Κώστας Γιουτίκας:  
«Υπερβάσεις 
στα αιωρούμενα 
μικροσωματίδια λόγω... 
FlyOver » Νίκος Ρωμανός:  

«Προσπάθεια 
εργαλειοποίησης 
του Ευρωκοινοβουλίου 
το ψήφισμα» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Προσπάθεια εργαλειοποίησης του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ενόψει 
ευρωεκλογών για να «χτυπηθεί» το 
Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα «βλέπει» ο 
εκπρόσωπος τύπου της Νέας Δημο-
κρατίας, Νίκος Ρωμανός απαντώντας 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παρα-
γωγής www.myportal.gr) του ραδιο-
φωνικού σταθμού Flash 99,4 fm για 
το πρόσφατο ψήφισμα για το κράτος 
δικαίου στην Ελλάδα. 

«Είναι μια προσπάθεια που βλέπου-
με όλο το προηγούμενο διάστημα, 
την βλέπουμε για έβδομη φορά επί 
της ουσίας. Είναι μια προσπάθεια 
δυσφήμησης της χώρας. Κάποιοι 
μπαίνουν στην προεκλογική αρένα 
των ευρωεκλογών με εργαλειοποίη-
ση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

από ορισμένες δυνάμεις» εξήγησε ο 
κ. Ρωμανός. 

Και συμπλήρωσε: «Είναι σίγουρο πως 
γίνεται ενόψει ευρωεκλογών. Ο κ. 
Μητσοτάκης είναι από τους ισχυρό-
τερους ανθρώπους στο Ευρωπαϊκό 
Λαϊκό Κόμμα. Υπάρχει μια προσπά-
θεια των σοσιαλαριστερών να χτυπή-
σουν μέσω του κ. Μητσοτάκη το ΕΛΚ 
και δυστυχώς χτυπάνε και την χώρα 
μας. Δυστυχώς, σε αυτή την προσπά-
θεια συμμετέχουν Έλληνες ευρωβου-
λευτές για να μειωθούν τα κονδύλια 
που θα λάβει η χώρα μας από την ΕΕ. 
Είναι ό,τι πιο αντεθνικό έχουμε δει. 
Δεν έχουμε ξαναδεί να εργαλειοποιεί-
ται το Ευρωκοινοβούλιο με αυτό τον 
τρόπο» τόνισε ο εκπρόσωπος τύπου 
της Νέας Δημοκρατίας. 

Στις προτάσεις που πρόσφατα υπέβα-
λε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
στην Πολιτεία για την αντιμετώπιση των 
συνεπειών από τις εργασίες κατασκευής 
του FlyOver μίλησε ο αντιπεριφερειάρχης 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Κώστας Γι-
ουτίκας στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (πα-
ραγωγής www.myportal.gr) του ραδιοφω-
νικού σταθμού Flash 99,4 fm, κρούοντας 
παράλληλα τον κώδωνα του κινδύνου για 
τις αρνητικές επιπτώσεις που προκαλεί το 
κυκλοφοριακό κομφούζιο στην ατμόσφαι-
ρα της πόλης. 

«Ήδη από τον Ιούλιο του 2023 είχαμε εκ-
φράσει τις επιφυλάξεις και τις ανησυχίες 
μας και είχαμε προτείνει πως θα ήταν προ-
τιμότερο να ολοκληρωθούν οι εργασίες 
του Μετρό, όπως και η επέκταση της Καλα-
μαριάς, να βελτιωθούν οι αστικές συγκοι-
νωνίες και να ξεκινήσουν οι εργασίες για 
το FlyOver μετά» ανέφερε ο κ. Γιουτίκας. 

Και συμπλήρωσε: «Οι επιπτώσεις είναι 
πάρα πολλές. Γι’ αυτό προτείναμε πολύ 
συγκεκριμένα μέτρα: θέσπιση τηλεεργα-
σίας, τήρηση του ωραρίου φορτοεκφορ-
τώσεων, τροποποίηση από δήμους που 
έχουν ζητήματα στο ωράριο αποκομιδής 
απορριμμάτων, να διερευνηθεί εάν υπάρ-

χει η δυνατότητα ο εργολάβος να δου-
λεύει διπλά, να δημιουργηθούν θέσεις 
εργασίες περιμετρικά του κέντρου της 
πόλης. Όλα αυτά για να περιοριστούν οι 
συνέπειες, που είναι λογικό να υπάρχουν 
λόγω αυτού του έργου» τόνισε ο κ. Γιου-
τίκας. 

Ειδικότερα για την επιβάρυνση της ατμό-
σφαιρας από τους αέριους ρύπους ο κ. 
Γιουτίκας δήλωσε πως: «στις αρχές του 
έτους είχαμε αρκετές υπερβάσεις στα αι-
ωρούμενα σωματίδια και μάλιστα με με-
γαλύτερη συχνότητα σε σύγκριση με την 
αντίστοιχη περσινή περίοδο. Ήδη τον 
πρώτο μήνα έχουμε υπερβάσεις σε Κα-
λαμαριά, Σταυρούπολη, Αγία Σοφία δη-
λαδή το κέντρο. Είχαμε επίσης αυξήσεις 
σε ρύπους που δεν εμφανίζονται συχνά, 
όπως για παράδειγμα στο μονοξείδιο του 
αζώτο, το μονοξείδιο του άνθρακα, το δι-
οξείδιο του αζώτου που όπως μας λένε οι 
ειδικοί οφείλεται στο μποτιλιάρισμα. 

Μέχρι στιγμής δεν έχουμε υπερβάσεις 
σε αυτούς τους ρύπους αλλά αυξητικές 
τάσεις» τόνισε στον Flash 99,4 fm ο αντι-
περιφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλ-
λοντος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακε-
δονίας. 

www.myportal.gr



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


